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Το παρόν Ετήσιο ∆ελτίο συντάχθηκε σύµφωνα µε την απόφαση 5/204/14.11.2000 όπως 
αυτή τροποποιήθηκε µε την απόφαση 7/372/15.02.2006 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
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Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 
για τη χρήση από 

 01 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 



Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρί-

θηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ Α.Ε. την 26η Μαρτίου 2008 και έχουν δηµοσιο-

ποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.anek.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 

δηµοσιευµένα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν στο να πα-

ράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα αναγκαία γενικά οικονοµικά στοιχεία, αλλά δεν παρέχουν, ως 

είναι εύλογο, την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εται-

ρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευµένα στον τύπο συνοπτικά οικονο-

µικά στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης 2007 έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις κονδυλίων.  

 
 
 
 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
 
προς την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 2007 

 
 
 

 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Η Εταιρεία µας εξακολούθησε και στη χρήση 2007 να εµφανίζει δυναµική εξέλιξη, καθώς 

και ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της, ως αποτέλεσµα του στρατηγικού της σχεδιασµού. Τα γε-

γονότα και οι συγκυρίες στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας, ιδιαίτερα για το 2007, επιβεβαιώ-

νουν πολλές από τις επιλογές µας, η ορθότητα των οποίων αποδεικνύεται, κυρίως, από τα µερίδια 

αγοράς που αποτελούν ισχυρές βάσεις για την υλοποίηση των αναπτυξιακών σχεδίων της Μητρικής 

Εταιρείας και του Οµίλου γενικότερα. 

I. Μερίδια αγοράς 

 Τα µερίδια αγοράς για τη χρήση 2007 διαµορφώθηκαν ως εξής:  

 στις γραµµές από Πειραιά προς Κρήτη και από Κρήτη προς Πειραιά η ΑΝΕΚ διακίνησε το 

50,0% των επιβατών, το 53,1% των Ι.Χ. οχηµάτων και το 66,1% των φορτηγών,  

 στις γραµµές της Βόρειας Ιταλίας (Βενετία και Ανκόνα) τα µερίδια αγοράς ανήλθαν σε 34,0% 

για τους επιβάτες, 36,7% για τα Ι.Χ. οχήµατα και 35,0% για τα φορτηγά. 

II. Οικονοµικά στοιχεία 

 Στη χρήση 2007 διατηρήθηκαν τα υψηλά επίπεδα µεταφορικής κίνησης που είχαν ως 

αποτέλεσµα την αύξηση του κύκλου εργασιών της Εταιρείας κατά 3,3% σε σχέση µε τη χρήση  

2006. Το µικτό περιθώριο κέρδους µειώθηκε από 30,4% το 2006 σε 26,2% το 2007. Η µείωση 

αυτή προέρχεται, κυρίως, από την αύξηση του κόστους πωληθέντων κατά 9,6%. Ειδικότερα, το 

κόστος των καυσίµων για τη χρήση 2007 αυξήθηκε κατά 13,4%. 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου, ουσιαστικά, παρέµεινε στα ίδια επίπεδα µε την προηγού-

µενη χρήση, ενώ το κόστος πωληθέντων αυξήθηκε κατά 2,7% και το µικτό περιθώριο κέρδους 

διαµορφώθηκε σε 23,7% στη χρήση 2007 από 25,8% το 2006. 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

(EBITDA) της Εταιρείας για τη χρήση 2007 ανήλθαν σε € 43,5 εκατ. έναντι  € 50,4 εκατ. στη χρήση  

2006 παρουσιάζοντας µείωση κατά 13,6%. Τα αντίστοιχα µεγέθη για τον Όµιλο διαµορφώθηκαν σε 

€ 43,3 εκατ. για τη χρήση 2007 έναντι € 52,4 εκατ. στη χρήση 2006. 

Τα κέρδη µετά από φόρους της χρήσης 2007 ανήλθαν σε € 13,6 εκατ. έναντι κερδών € 20,3 

εκατ. το 2006, γεγονός που οφείλεται, κατά κύριο λόγο, στην αύξηση του κόστους των καυσίµων 
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κατά € 7,8 εκατ., καθώς και στον έντονο ανταγωνισµό που παρουσιάστηκε σε όλες τις γραµµές που 

δραστηριοποιείται η Εταιρεία και ιδιαιτέρως στη γραµµή “Πειραιάς – Χανιά”. Αντίστοιχα, για τον 

Όµιλο τα κέρδη µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε € 12,3 εκατ. για το 2007 

έναντι κερδών € 20,2 εκατ. για το 2006.  

 Κατά τη χρήση 2007 -και ως συνέπεια της αύξησης κεφαλαίου της Μητρικής και των απο-

τελεσµάτων χρήσης- σηµειώθηκε σηµαντική βελτίωση στους δείκτες κεφαλαιακής διάρθρωσης της 

Εταιρείας και του Οµίλου. Πιο συγκεκριµένα: 

 ο αριθµοδείκτης “ίδια / ξένα κεφάλαια” από 0,3 το 2006 ανήλθε σε 0,7 τόσο για την Εται-

ρεία, όσο και για τον Όµιλο, 

 ο αριθµοδείκτης “ίδια κεφάλαια / πάγια”, αντίστοιχα, διαµορφώθηκε σε 0,6 από 0,3 την 

προηγούµενη χρήση, 

 ο αριθµοδείκτης “πάγια / µακροπρόθεσµα δάνεια” από 1,4 το 2006 (για την Εταιρεία και 

τον Όµιλο) ανήλθε σε 1,7 και 1,8 σε απλή και ενοποιηµένη βάση, αντίστοιχα. 

III. Σηµαντικά γεγονότα χρήσης 2007 

 Κατά τη χρήση 2007 ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία η αύξηση του µετοχικού κεφα-

λαίου της Εταιρείας -που αποφασίστηκε από τις Γενικές Συνελεύσεις της 5ης Νοεµβρίου 

2006 και της 23ης ∆εκεµβρίου 2006, σύµφωνα µε τη σχετική εισήγηση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου- κατά το ποσό των € 101,5 εκατ. µε καταβολή µετρητών και την έκδοση 101,5 

εκατ. νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας € 1,00 η κάθε µία, 

µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των παλαιών Μετόχων σε αναλογία 17 νέες µετοχές για κάθε 

10 παλαιές κοινές και προνοµιούχες µετοχές και µε τιµή διάθεσης € 1,05. 

 Μετά την ολοκλήρωση της αύξησης, στα πλαίσια του στρατηγικού προγραµµατισµού και της 

αναπτυξιακής πολιτικής της Εταιρείας και υλοποιώντας µέρος του επενδυτικού της προ-

γράµµατος, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε, κατά τη συνεδρίασή του της 16ης Ιουλίου 

2007, την αγορά από την Ιαπωνία του επιβατηγού οχηµαταγωγού πλοίου «FERRY TSU-

KUBA». Το πλοίο ναυπηγήθηκε το έτος 1998, έχει µήκος 192 µέτρα, πλάτος 27 µέτρα, 

υπηρεσιακή ταχύτητα 23,5 κόµβους και µήκος γκαράζ περίπου 2.000 lane meters. Το 

πλοίο παρελήφθη στην Ιαπωνία στις 24.07.2007, µετονοµάσθηκε σε «ΕΛΥΡΟΣ» και µε την 

άφιξή του στην Ελλάδα ξεκίνησε η µετασκευή του µε τις υψηλότερες προδιαγραφές, σύµ-

φωνα µε τους διεθνείς κανονισµούς ασφαλείας και µε γνώµονα την ασφάλεια και άνεση του 

επιβατικού κοινού. Μετά την ολοκλήρωση της µετασκευής, το πλοίο «ΕΛΥΡΟΣ» θα έχει 

µεταφορική ικανότητα 2.000 επιβατών και αναµένεται να δροµολογηθεί στην επερχόµενη 

θερινή περίοδο. 

 Συνεχίστηκε στη χρήση 2007 η ναύλωση του Ε/Γ-Ο/Γ «ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» στην Τυνησιακή 

κρατική εταιρεία COTUNAV για το διάστηµα από 22 Ιουνίου έως 20 Σεπτεµβρίου και θα 

συνεχιστεί και για αντίστοιχο διάστηµα του 2008, συµβάλλοντας στη βελτίωση των αποτε-

λεσµάτων και της εικόνας της Εταιρείας στο εξωτερικό.  

 Επίσης, κατά την περίοδο από 28 Ιουνίου έως 26 Οκτωβρίου 2007 ναυλώθηκε το Ε/Γ-Ο/Γ 

«ΛΑΤΩ» στην Αλγερινή εταιρεία CNAN MAGREB LINES SpA. Τον Αύγουστο του 2007 το 
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πλοίο υπέστη µηχανική βλάβη και αντικαταστάθηκε από το Ε/Γ-Ο/Γ «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ». Στη 

συνέχεια, η Εταιρεία για να ανταποκριθεί στις ανάγκες των δροµολογίων της στην Αδριατική 

προχώρησε στη ναύλωση του Ε/Γ-Ο/Γ «JEAN NICOLI», µε συνέπεια να επιβαρυνθεί το 

κόστος εκµετάλλευσης µε το κόστος της ναύλωσης. 

 Στις 05.11.2007 κατόπιν πρόσκλησης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας σε Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων και σε Ιδιαίτερη Γενική Συνέλευση των Μετόχων που κατέχουν 

προνοµιούχες µετοχές, τα θέµατα που τέθηκαν ήταν: α) κατάργηση των αποφάσεων των από 

18.06.2006 β’ επαναληπτικών Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων που κατέχουν κοινές και 

προνοµιούχες µετοχές,  β) λήψη απόφασης για την έκδοση οµολογιακού δανείου, σύµφωνα 

µε το Ν. 3156/2003, µετατρέψιµου σε µετοχές της Εταιρείας, µε κατάργηση του δικαιώ-

µατος προτίµησης των υφισταµένων Μετόχων και διάθεση άµεσα ή έµµεσα σε ξένους θε-

σµικούς επενδυτές, ύψους έως € 120 εκατ. (κατ΄ εκτίµηση), γ) λήψη απόφασης για την 

έκδοση οµολογιακού δανείου, σύµφωνα µε το Ν. 3156/2003, µετατρέψιµου σε µετοχές της 

Εταιρείας, µε διάθεση στους Μετόχους της Εταιρείας, ύψους έως € 40 εκατ. (κατ’ εκτίµηση). 

Τα ανωτέρω θέµατα εγκρίθηκαν µε αποφάσεις της εξ αναβολής β’ επαναληπτικής Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων της 03.02.2008 και της εξ αναβολής β’ επαναληπτικής Ιδιαίτερης 

Συνέλευσης των Μετόχων της 02.03.2008.  

 Κατά τη χρήση 2007 η Εταιρεία προχώρησε α) στην ίδρυση από κοινού µε τη θυγατρική της 

«ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε.», εταιρείας µε την επωνυµία «ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ – 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΏΝ Α.Ε.» µε έδρα το δήµο Ελευθερίου Βενιζέλου Χανίων Κρήτης και σκοπούς 

την ανάληψη κάθε µορφής επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων στον τουριστικό κλάδο, τη 

συµµετοχή σε άλλες εταιρείες και επιχειρήσεις, την άσκηση διαχειρίσεως (management) σε 

άλλες επιχειρήσεις και εταιρείες δια παροχής συµβουλών κ.λπ., β) στην ίδρυση από κοινού 

µε τη θυγατρική της «ΛΑΝΕ», της ναυτικής εταιρείας του Ν.959/79 «T.C.SAILING SHIPPING 

COMPANY», µε έδρα το δήµο Ελ. Βενιζέλου Χανίων Κρήτης και σκοπό την κυριότητα ελ-

ληνικών εµπορικών πλοίων, την εκµετάλλευση και διαχείριση ελληνικών ή ξένης σηµαίας 

εµπορικών πλοίων, καθώς και την απόκτηση µετοχών άλλων ναυτικών εταιρειών.  

Ακολούθως, η «ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΏΝ Α.Ε.» ίδρυσε την 

«ΑΝΕΚ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε.» µε έδρα το δήµο Ελευθερίου Βενιζέλου 

Χανίων Κρήτης και σκοπούς τη δηµιουργία, λειτουργία και εκµετάλλευση σταθµών παρα-

γωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας.  

 Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007 και µε σκοπό την αναβάθµιση των πληροφοριακών 

συστηµάτων της, η Εταιρεία προχώρησε στην αγορά νέου προγράµµατος µισθοδοσίας µε την 

οποία επιτυγχάνεται η αρτιότερη παρακολούθηση του κόστους µισθοδοσίας, ενός ιδιαίτερα 

σηµαντικού κονδυλίου του κόστους εκµετάλλευσης. 

IV. Στόχοι για το 2008 

 Η επιτυχής ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου κατά τη διάρκεια της 

χρήσης 2007 δίνει τη δυνατότητα στην ΑΝΕΚ να υλοποιήσει τους στόχους και τις στρατη-

γικές της που αποσκοπούν αφενός στην ενίσχυση του στόλου της και αφετέρου στην από-

κτηση ακόµα µεγαλύτερων µεριδίων αγοράς.  
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  Μετά τις εγκριτικές αποφάσεις της Γενικής και Ιδιαίτερης Συνέλευσης των Μετόχων -όπως 

αναφέρθηκε προηγουµένως- βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία της έκδοσης οµολογιακών 

δανείων συνολικού ποσού έως € 160 εκατ. µετατρέψιµων σε µετοχές και η διάθεση αυτών 

κατά το ποσό των € 120 εκατ. σε ξένους θεσµικούς επενδυτές και κατά το ποσό των € 40 

εκατ. στους Μετόχους της Εταιρείας. Με την ανάληψη του µεγαλύτερου µέρους των οµο-

λογιών από ξένους θεσµικούς επενδυτές, επιτυγχάνεται η χρηµατοδότηση της Εταιρείας από 

µία ευρεία διεθνή βάση. Η προσέλκυση κεφαλαίων θα µας δώσει τη δυνατότητα να προ-

χωρήσουµε σε περαιτέρω επενδύσεις (αγορά νέων πλοίων, συµµετοχή σε άλλες οµοειδείς 

επιχειρήσεις) και να επιτύχουµε µείωση του τραπεζικού δανεισµού και ενίσχυση της τα-

µειακής ρευστότητας της Εταιρείας. 

 Επίσης, ολοκληρώθηκε πρόσφατα η διαδικασία αναδιάρθρωσης του µακροπρόθεσµου δα-

νεισµού της Εταιρείας. Με τη νέα δανειακή σύµβαση, η οποία υπογράφηκε µε κοινοπραξία 

ελληνικών τραπεζών, επιτεύχθηκαν ευνοϊκότεροι όροι αποπληρωµής και µείωση του χρη-

µατοοικονοµικού κόστους.    

 Η νέα χρήση επιφυλάσσει πολλές προκλήσεις, αφενός λόγω των σηµαντικών ανακατατάξεων 

που συντελούνται στο χώρο της ακτοπλοΐας και αφετέρου λόγω της συνεχιζόµενης αύξησης 

των τιµών των καυσίµων. Λαµβάνοντας υπόψη όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, εκτιµούµε ότι 

µε την εφαρµογή του στρατηγικού σχεδιασµού της Εταιρείας και τη δροµολόγηση του νέου 

πλοίου θα δηµιουργηθούν οι προϋποθέσεις περαιτέρω ανάπτυξης και αποδοτικότερης δι-

αχείρισης του στόλου. 

V. Λοιπές πληροφορίες (αρ. 43α & 107 Κ.Ν. 2190/1920) 

 Υποκαταστήµατα: ως υποκαταστήµατα θεωρούνται τα πλοία του Οµίλου, καθώς και τα 

γραφεία και πρακτορεία έκδοσης εισιτηρίων (σε Αθήνα, Πειραιά, Χανιά, Ηράκλειο και Ρέ-

θυµνο). Επίσης ένα υποκατάστηµα στην Αθήνα διατηρεί η θυγατρική «ΕΤΑΝΑΠ».     

 ∆ιαχείριση κινδύνων: η ∆ιοίκηση του Οµίλου της ΑΝΕΚ, όπως αναλυτικά παρατίθεται στις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007, εφαρµόζει τις -κατά περίπτωση- κα-

τάλληλες πολιτικές για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων (κίνδυνος τιµών, 

επιτοκίων, πιστωτικός, ρευστότητας κ.λπ.) και τη διατήρηση χρηµατοοικονοµικής ισορρο-

πίας σε συνεχή βάση. 

 Σηµαντικά γεγονότα µετά τη λήξη της χρήσης: µετά την 31.12.2007 και µέχρι τη σύ-

νταξη της παρούσας έκθεσης τα σηµαντικότερα γεγονότα, όπως προαναφέρθηκαν, ήταν οι 

αποφάσεις των Συνελεύσεων σχετικά µε την έκδοση οµολογιακών δανείων, καθώς και η 

αναδιάρθρωση των µακροπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων.  

 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Η ΑΝΕΚ εξακολουθεί να αποτελεί µία αξιόπιστη, ανταγωνιστική, και δυναµική παρουσία σε 

όλες τις γραµµές που δραστηριοποιείται και αποδεδειγµένα αναπτύσσεται και εξελίσσεται, προς 

όφελος τόσο των Μετόχων της, όσο και της αγοράς γενικότερα. 
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Στα πλαίσια αυτά και δεδοµένων των αποτελεσµάτων της χρήσης 2007 το ∆ιοικητικό Συµ-

βούλιο προτείνει στη Γενική Συνέλευση που θα εγκρίνει τις οικονοµικές καταστάσεις τη διανοµή  

µερίσµατος συνολικού ποσού € 8,1 εκατ. περίπου, ή € 0,05 ανά µετοχή.  

Από τα στοιχεία που σας εκθέσαµε παραπάνω και από τις οικονοµικές καταστάσεις, µπο-

ρείτε να διαµορφώσετε πλήρη εικόνα για τη Μητρική Εταιρεία ΑΝΕΚ και για τον Όµιλο, καθώς και 

για τα πεπραγµένα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση 2007. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σας 

προτείνει να αποφασίσετε για την έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρικής χρήσης 

01.01.2007 - 31.12.2007, καθώς και για τα υπόλοιπα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 

 

 

Χανιά, 26 Μαρτίου 2008 
 

 
Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ 

 
Ο Α’ Αντιπρόεδρος  

 
 

Γεώργιος Γ. Κατσανεβάκης 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.  
 

σύµφωνα µε το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 
 
 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙ-

ΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της περιέχει 

αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της παραγράφου 1 του άρθρου 11α του Ν. 

3371/2005. 

 

1. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας  

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 161.299.191,00 διαιρούµενο σε 157.360.940 

κοινές και 3.938.251 προνοµιούχες µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας  € 1,00 η κάθε µία. 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, στην 

κατηγορία της Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης. 

Τα δικαιώµατα των Μετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το 

ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβληµένη αξία της µετοχής. Κάθε µετοχή 

παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το καταστατικό της και ειδικότερα :  

α) Το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας. 

β) Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού διανέµεται 

από τα κέρδη κάθε χρήσης στους Μετόχους ως πρώτο µέρισµα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µε-

ρίσµατος αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση.  

Μέρισµα δικαιούται κάθε Μέτοχος κάτοχος κοινής ή προνοµιούχου µετοχής, κατά την ηµεροµηνία 

προσδιορισµού των δικαιούχων µερίσµατος. Το µέρισµα καταβάλλεται στους Μετόχους εντός δύο 

(2) µηνών από την ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικο-

νοµικές καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του τύπου. 

γ) Το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κε-

φαλαίου που αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό έχει αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση. 

δ) Το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε µετρητά και την ανάληψη 

νέων µετοχών. 

ε) Το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των Ορκωτών 

Ελεγκτών - Λογιστών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

στ) Το δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα επιµέρους δι-

καιώµατα νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων στα 

θέµατα ηµερήσιας διάταξης, καταχώρησης απόψεων στα πρακτικά και το δικαίωµα ψήφου. 

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη διάρκεια 

της εκκαθάρισης. Η ευθύνη των Μετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των 

µετοχών που κατέχουν. 
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Οι προνοµιούχες µετοχές έκδοσης 1990 και 1996 απολαµβάνουν µόνο τα εκ του νόµου οριζόµενα 

προνόµια, δηλαδή της προνοµιακής απόληψης πρώτου µερίσµατος και της προνοµιακής συµµε-

τοχής στο προϊόν της εκκαθάρισης.  

2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 

Η µεταβίβαση του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας, οι οποίες είναι άϋλες και εισηγµένες στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών, γίνεται όπως ορίζεται από το νόµο και δεν υφίστανται από το καταστατικό 

της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους. 

3. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν.3556/2007 

Την 31.12.2007 οι Μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% επί του συνόλου των µε-

τοχών της Εταιρείας ήταν:  

INTESA SAN PAOLO SPA 14,91% 

SEA STAR CAPITAL PLC 14,90% 

MORGAN STANLEY & CO INTERNATIONAL PLC  5,67% 

Αντίστοιχα, οι Μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% κατά την 29η Φεβρουαρίου 2008 

ήταν οι εξής: 

SEA STAR CAPITAL PLC 32,50% 

MORGAN STANLEY & CO INTERNATIONAL PLC 7,45% 

4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου  

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που να παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα 

ελέγχου. 

5. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

Στο καταστατικό της Εταιρείας δεν προβλέπονται περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που α-

πορρέουν από τις µετοχές της. 

6. Συµφωνίες µεταξύ των Μετόχων της Εταιρείας 

Στην Εταιρεία δεν είναι γνωστή η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των Μετόχων της οι οποίες να συνε-

πάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου 

που απορρέουν από τις µετοχές της. 

7. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τρο-

ποποίησης του καταστατικού 

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των 

µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποι-

ούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

8. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά 

ιδίων µετοχών 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει κανένα δικαίωµα να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 

µε την έκδοση νέων µετοχών, ούτε και να προχωρεί στην αγορά ιδίων µετοχών, χωρίς προηγούµενη 

έγκριση από τη Γενική Συνέλευση. 

9. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν, σε περίπτωση 

αλλαγής ελέγχου, κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

Σε περίπτωση αλλαγής του ελέγχου της Εταιρείας ως επακόλουθο δηµόσιας πρότασης, δεν υφί-

στανται συµφωνίες οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν. 

10. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας 

∆εν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το 

προσωπικό της, που να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης 

ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δη-

µόσιας πρότασης. 

 

 

Χανιά, 26 Μαρτίου 2008 
 
 

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ 
 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος  
 

 
Γεώργιος Γ. Κατσανεβάκης 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΛΛΕΕΓΓΧΧΟΟΥΥ  ΑΑΝΝΕΕΞΞΑΑΡΡΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ  ΟΟΡΡΚΚΩΩΤΤΩΩΝΝ    
ΕΕΛΛΕΕΓΓΚΚΤΤΩΩΝΝ  ΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΩΩΝΝ  

 
 

Προς τους Μετόχους της  

ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «Α-

ΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.», που αποτελούνται από τον εταιρικό και 

ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και 

περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηµατικών σηµειώσεων. 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών 

των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφό-

ρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει 

σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση 

και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που 

οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κα-

τάλληλων λογιστικών πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις 

περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που 

είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρ-

φωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό 

την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρί-

βεια.   

 Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκ-

µηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές κατα-

στάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση 

του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για 

την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το 

σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του 
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εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής πα-

ρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλ-

ληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του 

Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές τους 

ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοι-

κονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε 

την προσοχή σας στη σηµείωση (12) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των Οικονοµικών Κατα-

στάσεων ότι οι φορολογικές δηλώσεις της Μητρικής Εταιρείας για συγκεκριµένες χρήσεις δεν έχουν 

εξετασθεί από τις Φορολογικές Αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση 

των φορολογικών ελέγχων δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν 

έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το θέµα αυτό. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

H Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από τα άρθρα 43α παράγραφος 3 και 107 παράγραφος 3 του Κ.Ν. 2190/1920 καθώς και από το 

άρθρο 11α του Ν. 3371/2005 και το περιεχόµενό της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές 

καταστάσεις.         

 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2008 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές 

 

 

 

Εµµανουήλ Ν. ∆ιαµαντουλάκης    Νικόλαος Γ. Ζαχαρίας 

A.M. ΣΟΕΛ 13101       A.M. ΣΟΕΛ 15831 
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Οι τυχόν διαφορές µονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 Σηµ. 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 18 254.332 254.718 232.310 224.955 

Κόστος πωληθέντων 19 (194.059) (188.989) (171.402) (156.459) 

Μικτά κέρδη  60.273 65.729 60.908 68.496 

Άλλα έσοδα 20 3.216 5.419 988 969 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 21 (10.898) (10.474) (9.771) (8.911) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 21 (24.754) (22.226) (22.919) (23.194) 

Άλλα έξοδα 22 (733) (2.805) (107) (1.774) 

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσµάτων  27.104 35.643 29.099 35.586 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  23 (17.851) (15.211) (17.647) (14.986) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 23 1.708 117 1.671 59 

Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες 24 852 2.233 655 (58) 

Κέρδη από συγγενείς 5 471 60 - - 

Κέρδη προ φόρων  12.284 22.842 13.778 20.601 

      

Φόρος εισοδήµατος 12 (473) (1.337) (167) (253) 

Κέρδη µετά από φόρους  11.811 21.505 13.611 20.348 

      

Κατανέµονται σε:    - - 

Μετόχους Εταιρείας  12.314 20.187 - - 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (503) 1.318   

  11.811 21.505   

      

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή βασικά (σε €) 17 0,100 0,347 0,110 0,349 

     

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε €) - - 0,05 0,06 

     

Σύνοψη Αποτελεσµάτων      

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων  43.263 52.430 43.501 50.376 

      

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων  27.104 35.643 29.099 35.586 
 
Κέρδη προ φόρων  12.284 22.842 13.778 20.601 
 
Κέρδη µετά από φόρους  11.811 21.505 13.611 20.348 

      

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία  

 Σηµ. 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)       

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 4 370.350 351.066 356.848 336.883  

Επενδύσεις σε ακίνητα  4 2.249 2.291 1.192 1.234  

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 4 591 850 591 850  

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 5 - - 4.625 4.120  

Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 5 3.098 2.873 46 46  

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  85 85 70 71  

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  376.373 357.165 363.372 343.204  

       

Αποθέµατα 6 12.008 9.543 10.809 8.715  

Απαιτήσεις από πελάτες 7 69.860 78.056 70.432 80.609  

Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 7 6.800 4.670 5.181 2.505  

Χρηµ/κά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 8 1.492 349 1.476 346  

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9 56.257 3.260 54.632 2.562  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  146.417 95.877 142.530 94.737  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  522.790 453.042 505.902 437.941  

       

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)       

Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 10 210.403 254.186 209.862 253.643  

Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 12 1.380 1.375 539 549  

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 13 3.247 2.912 3.045 2.757  

Λοιπές προβλέψεις 13 885 1.627 523 1.219  

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 4 1.042 1.292 881 1.043  

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  216.957 261.393 214.850 259.211  

       

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 11 44.235 31.989 43.016 31.492  

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 14 32.424 27.055 27.747 26.874  

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 14 12.711 21.272 10.457 17.229  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  89.370 80.316 81.220 75.595  

       

Σύνολο υποχρεώσεων   306.327 341.709 296.070 334.806  

       

Μετοχικό κεφάλαιο 15 161.299 59.740  161.299 59.740  

Υπέρ το άρτιο 15 1.195 - 1.195 -  

Αποθεµατικά 16 33.828 43.340 32.635 42.269  

Αποτελέσµατα εις νέο  14.437 2.207 14.703 1.125  

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας  210.759 105.287 209.832 103.135  

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  5.704 6.046 - -  

Σύνολο καθαρής θέσης  216.463 111.333 209.832 103.135  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  522.790 453.042 505.902 437.941  
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 12.284 22.842 13.778 20.601 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για :     

Κέρδη θυγατρικής λόγω µεταβολής µεθόδου ενοποίησης - (2.451) - - 

Αποσβέσεις  16.159 16.787 14.402 14.790 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (246) (386) (162) (302) 

Προβλέψεις 229 1.813 294 1.291 

Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας  (830) (64) (655) 58 

(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση παγίων στοιχείων (1) (6) - - 

Συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης (18) 2 (13) 2 

Άλλα µη ταµειακά έσοδα – αναστροφή αποµείωσης (492) (2.229) - - 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 16.147 14.931 15.971 14.770 

 43.232 51.239 43.615 51.210 

Πλέον (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογ/σµών  κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:     

Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων (2.451) 76 (2.094) (62) 

Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων 6.065 (12.192) 7.496 (13.472) 

Αύξηση (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (3.623) 1.421 (6.309) 1.234 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (17.644) (14.783) (17.459) (14.625) 

Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (810) (429) (559) (261) 

Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 24.769 25.332 24.690 24.024 

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση συνδεδεµένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (5.548) - (6.028) - 

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων 4.723 231 4.723 231 

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (34.681) (4.989) (34.067) (4.281) 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  32 11 - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 1.532 53 1.523 51 

Μερίσµατα εισπραχθέντα 247 117 335 274 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων 206 172 - 172 

Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (33.489) (4.405) (33.514) (3.553) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 106.796 - 106.637 - 

Πληρωµή εξόδων αύξησης µετοχικού κεφαλαίου (3.887) - (3.883) - 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.875 258 9.129 - 

Εξοφλήσεις δανείων (41.412) (28.275) (41.385) (27.929) 

(Αγορές) / πωλήσεις ιδίων µετοχών - 3.104 - 3.104 

Μερίσµατα πληρωθέντα (9.655) (55) (9.604) (15) 

Σύνολο ροών χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 61.717 (24.968) 60.894 (24.840) 

Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισο-
δύναµα της χρήσης (α) + (β) + (γ) 52.997 (4.041) 52.070 (4.369) 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 3.260 13.495 2.562 6.931 

Μείον: διαθέσιµα θυγατρικής λόγω αλλαγής µεθόδου ενοποίησης  - (6.194) - - 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 56.257 3.260 54.632 2.562 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ετήσιων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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1. Γενικές πληροφορίες για τον Όµιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) µε την επωνυµία «Ανώ-

νυµη Ναυτιλιακή Εταιρεία Κρήτης AE» και το διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ», 

«Εταιρεία» ή «Μητρική») και δραστηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της 

Εταιρείας είναι ο δήµος Ελευθερίου Βενιζέλου του νοµού Χανίων και τα κεντρικά της γραφεία 

βρίσκονται επί της λεωφόρου Κ. Καραµανλή στα Χανιά. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες 

στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και διαπραγµατεύονται στην κατηγορία της Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης.  

Στον Όµιλο, εκτός της Μητρικής, περιλαµβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές και συγγενείς 

εταιρείες µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής: 

Επωνυµία 
Ποσοστό 
Οµίλου 

Έδρα ∆ραστηριότητα 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) 

50,11% 
Αγ. Νικόλαος  
Λασιθίου 

Επιβατηγός ναυτιλία 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 

50% 
Στύλος  
Χανίων 

Παραγωγή και διάθεση εµφιαλω-
µένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 62%* 
Στύλος 
Χανίων 

Παραγωγή και εµπορία πλαστικών 
φιαλών και ειδών συσκευασίας 

CHAMPION FERRIES L.T.D. 70% 
Νήσοι 
Marshal  

Ναυτιλία 

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 
– ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

99,5%** 
Ελ. Βενιζέλος 
Χανίων  

Τουρισµός – συµµετοχή σε άλλες 
εταιρείες – παροχή συµβουλευτι-
κών υπηρεσιών κ.λπ. 

ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 97,5%*** 
Ελ. Βενιζέλος 
Χανίων 

Ναυτική εταιρεία Ν.959/79 

ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. 100% Λουξεµβούργο Εταιρεία ειδικού σκοπού 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% 
Ancona 
Ιταλίας 

Πρακτόρευση και αντιπροσώπευ-
ση ναυτιλιακών εταιρειών 

  

 * άµεση συµµετοχή: 24% και έµµεση µέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 38% 

 ** άµεση συµµετοχή: 99% και έµµεση µέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 0,5% 

 *** άµεση συµµετοχή: 95% και έµµεση µέσω της ΛΑΝΕ: 2,5% 

 

Οι παραπάνω εταιρείες στις οποίες η ΑΝΕΚ συµµετέχει µε ποσοστό από 50% και άνω, έχουν 

συµπεριληφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 µε τη µέ-

θοδο της ολικής ενοποίησης. Η «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στην οποία η Μητρική συµµετέχει µε 

ποσοστό 49% ενοποιήθηκε µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης.  

Η «ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε 

διακριτικό τίτλο «ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» συστάθηκε τον Αύγουστο του 2007 και ίδρυσε µε 

πλήρη συµµετοχή (100%) την «ΑΝΕΚ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙ-

ΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» η οποία έχει έδρα το δήµο Ελ. Βενιζέλου Χανίων και σκοπό τη «δηµιουργία, 

λειτουργία και εκµετάλλευση σταθµών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που παράγονται µε την 

αξιοποίηση ανανεώσιµων πηγών ενέργειας». H παραπάνω εταιρεία, καθώς και η «ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ 

ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», η οποία επίσης ιδρύθηκε κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, µέχρι σήµερα 

δεν έχουν ξεκινήσει τις δραστηριότητές τους. Τέλος, κατά το τελευταίο τρίµηνο της χρήσης ιδρύ-

θηκε η «ANEK LINES LUXEMBOURG S.A.» µε έδρα το Λουξεµβούργο και µε ειδικό σκοπό την 

έκδοση και διαχείριση χρηµατοοικονοµικών προϊόντων.         

Επιπλέον των παραπάνω εταιρειών, η ΑΝΕΚ συµµετείχε µε ποσοστό 41,87% στο κεφάλαιο 
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της «∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (∆ΑΝΕ)», η οποία έχει τεθεί σε 

καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης µε βάση το άρθρο 46 του Ν. 1892/90. Η αξία της συµµετοχής 

καθώς και οι απαιτήσεις της Μητρικής από τη ∆ΑΝΕ έχουν πλήρως διαγραφεί από τον ισολογισµό 

της (για περισσότερες πληροφορίες βλ. «ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2006»). 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 ανερχόταν σε 

1.134 άτοµα για την Εταιρεία (εκ των οποίων τα 883 απασχολούνταν ως πληρώµατα στα πλοία) και 

σε 1.303 άτοµα για τον Όµιλο (πληρώµατα πλοίων 1.016 άτοµα). 

2. Βάση κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων   

Οι συνηµµένες ετήσιες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις (στο εξής «οικο-

νοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (εφεξής «∆ΠΧΠ») όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων IASB (καθώς και των διερµηνειών τους) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Έ-

νωση. Οι οικονοµικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε την αρχή της συνέχισης της δρα-

στηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε την 

αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού σε εύλογες αξίες. Το 

IASB έχει εκδώσει µια σειρά από πρότυπα τα οποία εφαρµόζει ο Όµιλος και αναφέρονται ως «IFRS 

Stable Platform 2005». Επίσης, σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή 

των ∆ΠΧΠ» κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2005 οι οποίες ήταν οι 

πρώτες που συντάχθηκαν µε βάση τα ∆ΠΧΠ.  

Έγκριση οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 εγκρίθηκαν από το διοικητικό συµβούλιο της 

ANEK στη συνεδρίασή του της 26ης Μαρτίου 2007. 

Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις, κρίσεις και υποθέσεις 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί από τη διοίκηση να 

προβεί σε εκτιµήσεις, παραδοχές, υποθέσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες επηρεάζουν τα 

περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, καθώς και τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόµενων απαιτή-

σεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, όπως και τα 

δηµοσιευµένα ποσά εσόδων και εξόδων. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 

αυτές τις εκτιµήσεις. Οι εν λόγω εκτιµήσεις, παραδοχές και κρίσεις γίνονται προκειµένου να επι-

λεχθούν οι καταλληλότερες λογιστικές αρχές και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της 

διοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε το επίπεδο ή τον όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων και 

σε άλλους παράγοντες σχετικούς µε τις προσδοκίες για τη µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και συ-

ναλλαγών. Επίσης, επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα 

δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους.  

Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις για τα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου -αφού επηρεά-

ζουν σε σηµαντικό βαθµό την εικόνα της οικονοµικής κατάστασης και τα αποτελέσµατα- αποτελούν 

αυτές της ωφέλιµης ζωής και της υπολειµµατικής αξίας των πλοίων (βλ. σηµείωση 3 vi). Σηµαντική 

κρίση αποτελεί η κατηγοριοποίηση των επενδύσεων της Εταιρείας (π.χ. κατάταξη µιας επένδυσης 

ως διαθέσιµη προς πώληση, διακρατούµενη ως τη λήξη ή ως στοιχείο αποτιµώµενο στην εύλογη 

αξία µέσω αποτελεσµάτων), καθώς και ο έλεγχος αποµείωσης επ’ αυτών µε τον προσδιορισµό της 

ανακτήσιµης αξίας και της αξίας χρήσης (βλ. σηµείωση 3 vii). Τέλος, η ανακτησιµότητα των α-



  

 Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς  κ α ι  Σ η µ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 1  ∆ ε κ ε µ β ρ ί ο υ  2 0 0 7  
σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΟΟ  ∆∆ΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  22000077 EEEEEEEE    

παιτήσεων, η αξιολόγησή κάποιων υπολοίπων ως επισφαλή και ο σχηµατισµός προβλέψεων σχε-

τικά µε τη µη ανάκτηση απαιτήσεων, αλλά και προβλέψεις που σχηµατίζονται για άλλες ενδεχό-

µενες υποχρεώσεις, απαιτούν κρίσεις και εκτιµήσεις που επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις.    

Νέα πρότυπα και διερµηνείες 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν  

εκδώσει µια σειρά νέων ∆ΠΧΠ και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές 

χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2007 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της διοίκησης του 

Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών 

παρατίθεται παρακάτω: 

∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή 

στο ∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων - γνωστοποιήσεις κεφαλαίου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007): 

Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε 

σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη γνωστοποίηση 

ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους προερχόµενους από 

χρηµατοοικονοµικά µέσα. Η σχετική προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε γνωστοποιήσεις σχετικά µε 

το ύψος των κεφαλαίων µιας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. 

Ο Όµιλος εφάρµοσε για πρώτη φορά το ∆ΠΧΠ 7 στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 

2007.   

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2009): 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα» και υιοθετεί µια δι-

οικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η 

πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 

αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. 

∆εν αναµένεται µεταβολή των παρουσιαζόµενων λειτουργικών τοµέων µετά την υιοθέτηση του.  

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 - Συναλλαγές µε ίδιες µετοχές και µεταξύ εταιριών ίδιου οµίλου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2007): 

Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα επί 

συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που καθο-

ρίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και στην 

περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς 

τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ι-

ερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οι-

κονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί 

συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.   

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008): 

Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να ε-

φαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για να 

καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται 

στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει 

να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 
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χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 12 

δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα πιστότητας πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιό-

δους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουλίου 2008): 

Τα προγράµµατα πιστότητας πελατών παρέχουν στους πελάτες κίνητρα να αγοράζουν προϊόντα ή 

υπηρεσίες µιας επιχείρησης. Εάν ο πελάτης αγοράσει προϊόντα ή υπηρεσίες, τότε η επιχείρηση του 

χορηγεί ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) τα οποία ο πελάτης µπορεί να εξαγοράσει στο 

µέλλον προς απόκτηση δωρεάν ή σε µειωµένη τιµή προϊόντων ή υπηρεσιών. Τα προγράµµατα αυτά  

είναι δυνατόν  να εφαρµόζονται από την επιχείρηση την ίδια ή από τρίτο µέρος. Η ∆ιερµηνεία 13 

µπορεί να εφαρµοστεί σε όλα τα προγράµµατα πιστότητας πελατών που µία επιχείρηση µπορεί να 

χορηγεί στους πελάτες της ως µέρος µίας συναλλαγής πώλησης. Ο Όµιλος εξετάζει τυχόν επίδραση 

της ∆ιερµηνείας 13 στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

∆ιερµηνεία 14: ∆ΛΠ 19 - Όριο περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχι-

στες απαιτήσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδρασή τους (εφαρµόζεται για ετήσιες λογι-

στικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008): 

Η ∆ιερµηνεία 14 καλύπτει την αλληλεπίδραση µεταξύ των ελάχιστων απαιτήσεων χρηµατοδότησης 

(οι οποίες συνήθως επιβάλλονται από νόµους και κανονισµούς) και της µέτρησης ενός περιουσι-

ακού στοιχείου καθορισµένων παροχών. Το θέµα µελέτης της ∆ιερµηνείας 14 σχετίζεται µόνο µε 

περιορισµένες περιπτώσεις προγραµµάτων καθορισµένων παροχών µετά την έξοδο από την υπη-

ρεσία τα οποία βρίσκονται «σε πλεόνασµα» ή υπόκεινται σε ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης. 

Μεταξύ άλλων θεµάτων, ασχολείται ειδικά µε την έννοια «διαθέσιµο» που χρησιµοποιείται στο ∆ΛΠ 

19. Γενικά, η ∆ιερµηνεία επεξηγεί ότι ένα οικονοµικό όφελος είναι διαθέσιµο αν η επιχείρηση έχει 

ένα ανεπιφύλακτο δικαίωµα να αναγνωρίσει το όφελος κατά τη διάρκεια ή κατά το διακανονισµό 

του προγράµµατος καθορισµένων παροχών. Η αναγνώριση του στοιχείου δεν εξαρτάται από το αν τα 

οικονοµικά οφέλη είναι άµεσα αναγνωρίσιµα κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή από το πώς 

προτίθεται να χρησιµοποιήσει το τυχόν πλεόνασµα. Η ∆ιερµηνεία επιπλέον ασχολείται µε το λο-

γιστικό χειρισµό µιας υποχρέωσης για τις ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης που προκύπτουν 

από υπηρεσίες που έχουν ήδη ληφθεί από την επιχείρηση. Η ∆ιερµηνεία 14 δεν έχει εφαρµογή 

στον Όµιλο. 

∆ΛΠ 23: Κόστος δανεισµού (αναθεωρηµένο 2007) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009): 

Το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης αναγνώρισης ως έξοδο του κόστους 

δανεισµού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Το 

χαρακτηριστικό αυτού του παγίου είναι ότι απαιτείται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκει-

µένου να έλθει σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Μία επιχείρηση, παρ’ όλα αυτά, απαιτείται να 

κεφαλαιοποιεί τέτοια κόστη δανεισµού ως µέρος του κόστους του παγίου. Το αναθεωρηµένο Πρό-

τυπο δεν απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού που σχετίζεται µε πάγια στοιχεία που 

µετρώνται στην εύλογη αξία και αποθέµατα που κατασκευάζονται ή παράγονται σε µεγάλες πο-

σότητες συστηµατικά, ακόµη και αν χρειάζεται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να 

έλθουν σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Η επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

από την υιοθέτηση του ∆ΛΠ 23 εξαρτάται από το ύψος των δανειακών κεφαλαίων που θα είναι σε 

χρήση για την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητικού.   
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3. Βασικές λογιστικές αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνηµµένων ετήσιων 

οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2007 είναι ίδιες µε αυτές της προηγούµενης χρήσης -εκτός 

από την περίπτωση των επιπλέον γνωστοποιήσεων που απαιτήθηκαν λόγω της εφαρµογής του 

∆ΠΧΠ 7 και της τροποποίησης του ∆ΛΠ 1- και έχουν ως ακολούθως: 

(i) Βάση ενοποίησης 

Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν τις οικονο-

µικές καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών στις οποίες η 

ANEK έχει τη δυνατότητα άσκησης ελέγχου. Ο έλεγχος υφίσταται όταν η ANEK µέσω άµεσης ή 

έµµεσης κατοχής ποσοστών επί των κεφαλαίων διατηρεί την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου ή 

έχει τη δύναµη άσκησης ελέγχου στα διοικητικά συµβούλια των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενο-

ποιούνται από την ηµεροµηνία που ο ουσιαστικός έλεγχος µεταφέρεται στη Μητρική και παύουν να 

ενοποιούνται από την ηµέρα κατά την οποία ο έλεγχος παύει να υφίσταται. Όλες οι ενδοεταιρικές 

συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές κατα-

στάσεις. Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί έτσι ώστε να 

διασφαλισθεί η συνέπεια µε τις λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο.  

(ii) Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες (απλές οικονοµικές καταστάσεις)  

Οι συµµετοχές της Μητρικής Εταιρείας στις θυγατρικές της αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον 

τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης.  

(iii) Συµµετοχές σε συγγενείς 

Οι συµµετοχές της ΑΝΕΚ σε άλλες εταιρείες στις οποίες ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι 

θυγατρικές ή κοινοπραξίες, αποτιµώνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Στις απλές οικονοµικές 

καταστάσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον τις ενδεχόµενες ζηµιές αποµείωσης. Για τις 

συµµετοχές σε συγγενείς για τις οποίες υπάρχουν ενδείξεις µόνιµης µείωσης της αξίας τους, 

προσδιορίζεται η ανακτήσιµη αξία τους και καταχωρείται η τυχόν ζηµιά αποµείωσης µε επιβά-

ρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης.  

(iv) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης και µετατροπή ξένων νοµισµάτων 

Το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της ANEK και των θυγατρικών της είναι το ευρώ. Οι 

συναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε ευρώ χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες που ήταν σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών αυτών. Κατά την ηµεροµηνία 

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, τα νοµισµατικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού 

που είναι εκφρασµένα σε άλλα νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Τα κέρδη και οι ζηµιές που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα 

νοµίσµατα αλλά και από την αποτίµηση τέλους χρήσης νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα νοµίσµατα, 

καταχωρούνται στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, εξαιρουµένων των συναλλαγών που 

πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθµισης ταµειακών ροών που απεικονίζονται στα ίδια κεφάλαια. 

(v) Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανό ότι τα οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην 

Εταιρεία και τα σχετικά ποσά µπορούν να µετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριµένα 
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κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει, επίσης, να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου: 

Έσοδα από ναύλους (εισιτήρια ή ναυλώσεις πλοίων) 

Τα έσοδα από εισιτήρια αναγνωρίζονται στη χρονική στιγµή κατά την οποία οι επιβάτες / οχήµατα 

πραγµατοποιούν το ταξίδι (ταξιδεύσαντα εισιτήρια). Τα έσοδα από ναυλώσεις πλοίων αναγνωρίζο-

νται µε βάση την αρχή του δεδουλευµένου. Οι κρατικές επιδοτήσεις άγονων γραµµών αναγνωρί-

ζονται κατά την περίοδο που αφορούν και παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στα «άλλα 

έσοδα».   

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων  

Τα έσοδα από πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων αναγνωρίζονται κατά τη 

στιγµή της πώλησης ή της παροχής της υπηρεσίας όπου εκδίδονται και οι σχετικές αποδείξεις. 

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών µη ναυτιλιακών εταιρειών 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται κατά τη στιγµή της πώλησης και λογιστικο-

ποιούνται µε την έκδοση των σχετικών τιµολογίων. Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την 

περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες.  

  Τόκοι  

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση τη λογιστική αρχή του δεδουλευµένου.  

Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

(vi) Πάγια περιουσιακά στοιχεία και αποσβέσεις / Επενδύσεις σε ακίνητα  

 Τα πλοία, τα κτίρια, τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισµός, αποτιµώνται στο ιστορικό (ή τεκµαρτό) 

κόστος µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής τους. Ως ιστο-

ρικό κόστος των κτιρίων, κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 31.12.2005 και 

µετά, ελήφθη το τεκµαρτό κόστος σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1.  

 Αναφορικά µε τα πλοία η διοίκηση προέβη σε εκτίµηση της σχετικής ωφέλιµης διάρκειας ζωής 

η οποία προσδιορίστηκε σε 35 έτη από το έτος καθέλκυσης κάθε πλοίου και θεωρεί ότι δεν 

υφίστανται συστατικά µέρη µε διαφορετική ωφέλιµη ζωή. Η υπολειµµατική αξία των πλοίων 

ορίζεται αρχικά σε ποσοστό 20% επί του κόστους κτήσης, αλλά επανεξετάζεται ετησίως και 

αναπροσαρµόζεται όπου χρειαστεί. Όλα τα πλοία του Οµίλου είναι εναρµονισµένα πλήρως µε 

τις διατάξεις της συνθήκης της Στοκχόλµης.   

 Τα οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η δε κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 προκύψασα 

υπεραξία αποτίµησης καταχωρήθηκε στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρό 

από το σχετικό αναβαλλόµενο φόρο). Το κονδύλι του ισολογισµού «επενδύσεις σε ακίνητα» α-

ντιπροσωπεύει την αξία οικοπέδων της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ τα οποία βρίσκονται εκτός πα-

ραγωγικού κυκλώµατος, καθώς και την αξία γραφείου κτιρίου (και την αναλογία του οικοπέδου) 

της Μητρικής το οποίο είναι εκµισθωµένο. Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιµήθηκαν στο κόστος 

κτήσης τους το οποίο δεν διαφέρει από την εύλογη αξία τους. 

 Στα άϋλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνονται εξολοκλήρου λογισµικά προγράµµατα Η/Υ.   

 Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγµα-

τοποιούνται. Σηµαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων 

εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή, αυξάνουν την παραγωγική τους δυναµικότητα ή 

µειώνουν το κόστος λειτουργίας τους. Το κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις ενός παγίου 

διαγράφονται κατά την πώληση ή την απόσυρσή του ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικο-

νοµικά οφέλη από τη συνεχιζόµενη χρήση του. Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από τη 
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διάθεση ενός παγίου περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την οποία αποµα-

κρύνεται το σχετικό πάγιο. 

 Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής µεθόδου µε συντελεστές οι οποίοι αντανα-

κλούν την ωφέλιµη ζωή των σχετικών παγίων ως εξής: 

Κατηγορία παγίου Ωφέλιµη Ζωή 
  
Πλοία 35 έτη 
Κτίρια  20 - 50 έτη 
Βιοµηχανοστάσια 66 έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισµός 8 έτη 
Λοιπά µεταφορικά µέσα 5 - 9 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5 - 6 έτη 
Λογισµικά προγράµµατα Η/Υ 3 – 6 έτη 

(vii) Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων  

Οι λογιστικές αξίες των µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ελέγχονται για σκοπούς 

αποµείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία µπορεί 

να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το 

ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην κατάσταση αποτε-

λεσµάτων, εκτός αν υφίσταται πιστωτικό υπόλοιπο στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής για το ίδιο 

πάγιο. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώ-

λησης και της αξίας χρήσης. Καθαρή τιµή πώλησης είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από την 

πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία 

τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου 

άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα 

αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη 

συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από 

τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισµού της 

αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο οι 

ταµειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν ξεχωριστά. Ειδικότερα, ο έλεγχος αποµείωσης (im-

pairment test) των λογιστικών αξιών των σηµαντικότερων περιουσιακών στοιχείων της Μητρικής και 

του Οµίλου περιλαµβάνει τα εξής:  

α) Πλοία: µε βάση εκτιµήσεις ανεξάρτητων οίκων εµπειρογνώµων, οι τρέχουσες αξίες των πλοίων 

κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού υπερβαίνουν τις αντίστοιχες λογιστικές και ως εκ τούτου δεν 

απαιτήθηκε προσδιορισµός της αξίας χρήσης (value in use) αυτών. 

β) Συµµετοχές σε θυγατρικές: για τις εµποροβιοµηχανικές εταιρείες του Οµίλου δεν υπάρχουν 

ενδείξεις αποµείωσης της αξίας τους βάσει της εσωτερικής λογιστικής τους αξίας. Επίσης, για τη 

θυγατρική «ΛΑΝΕ» δεν υπάρχουν ενδείξεις επιπλέον αποµείωσης της αξίας της αν ληφθεί υπόψη η 

αναµορφωµένη -µε την τρέχουσα αξία των πλοίων της εταιρείας- καθαρή της θέση.          

(viii) Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης 

αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των εµπορευµάτων και προϊόντων είναι η εκτιµώµενη τιµή 

πώλησης στην κανονική λειτουργία της Εταιρείας µείον τα εκτιµώµενα αναγκαία κόστη για την 

πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των καυσίµων, λιπαντικών και υλικών επί των 

πλοίων, καθώς και των πρώτων και βοηθητικών υλών των εµποροβιοµηχανικών θυγατρικών εται-

ρειών είναι το κόστος αντικατάστασής τους. Η τιµή κόστους προκύπτει µε την εφαρµογή της µε-
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θόδου του µέσου σταθµικού όρου. Προβλέψεις για βραδέως κινούµενα ή απαξιωµένα αποθέµατα 

σχηµατίζονται εφόσον κρίνεται απαραίτητο.  

(ix)  Λογαριασµοί εισπρακτέοι  

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, µετά από προβλέψεις για 

τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όλες οι καθυστερηµένες ή ε-

πισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης για επι-

σφαλείς απαιτήσεις. Κάθε οριστικά ανεπίδεκτο είσπραξης υπόλοιπο διαγράφεται µε αντίστοιχη 

µείωση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις.  

(x) Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Ο Όµιλος θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε αρ-

χική λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά διαθέσιµα. Για τη σύνταξη των καταστάσεων 

ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες 

καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

(xi) Τραπεζικός δανεισµός 

Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογή 

τους αξία µειωµένη µε τα σχετικά έξοδα σύναψης του δανείου. Μετά την αρχική καταχώρηση, 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου το οποίο δεν 

διαφέρει ουσιωδώς από τον τρέχον επιτόκιο.  

(xii) Κόστη δανεισµού 

Τα κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο κατά την οποία πραγµατοποιούνται. 

(xiii) Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού κατά τη συνταξιοδότηση 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του προσωπικού (εκτός των πληρωµάτων των πλοίων) κατά τη 

συνταξιοδότηση, υπολογίζονται στην παρούσα αξία των µελλοντικών παροχών που θεωρούνται 

δεδουλευµένες κατά το τέλος της χρήσης µε βάση την αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των ερ-

γαζοµένων κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπο-

λογίζονται µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές που γίνονται από ανεξάρτητους 

εκτιµητές και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώ-

µενων µονάδων υποχρέωσης (projected unit credit method). Οι σχετικές προβλέψεις συµπερι-

λαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στις καταστάσεις αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τη 

παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους (περιόδου), τους 

τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά 

κέρδη ή ζηµίες που αναγνωρίστηκαν στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. 

Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στη µέση περίοδο έως 

ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη ή ζη-

µίες, στην περίπτωση που κατά την αρχή της χρήσης υπερβαίνουν το 10% των εκτιµώµενων υ-

ποχρεώσεων για παροχές, αναγνωρίζονται µε βάση τη µέθοδο του περιθωρίου (corridor approach) 

ισόποσα στη µέση υπολειπόµενη περίοδο απασχόλησης των ενεργών υπαλλήλων και περιλαµβά-

νονται στο καθαρό κόστος αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης της χρήσης. Οι υποχρεώσεις για τις 

ανωτέρω παροχές δεν χρηµατοδοτούνται. Σε σχέση µε τα πληρώµατα των πλοίων, βάσει της υφι-

στάµενης νοµοθεσίας αναφέρεται ότι δεν σωρεύουν δικαιώµατα επί αποζηµιώσεων αποχώρησης 
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λόγω απόλυσης ή συνταξιοδότησης και κατά συνέπεια οι οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµ-

βάνουν σχετική πρόβλεψη. 

(xiv) Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Τα πληρώµατα των πλοίων είναι ασφαλισµένα στο ΝΑΤ ενώ το διοικητικό προσωπικό της Εταιρείας 

καλύπτεται κυρίως από τον κύριο κρατικό ασφαλιστικό φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) 

που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υπο-

χρεωµένος να συνεισφέρει µέρος του µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής 

εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά τη συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι 

υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια, η 

Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε 

βάση αυτό το πρόγραµµα. 

(xv) Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία περί φορολογίας πλοίων (ν. 27/1975, άρθρο 2), τα κέρδη 

από την εκµετάλλευση πλοίων απαλλάσσονται του φόρου εισοδήµατος. Με βάση τον ίδιο νόµο τα 

πλοία υπό ελληνική σηµαία υπόκεινται σε ειδικό φόρο, βάσει των κόρων της ολικής χωρητικότητάς 

τους. Ο φόρος αυτός θεωρείται φόρος εισοδήµατος. Τα κέρδη από τις µη ναυτιλιακές δραστηριό-

τητες φορολογούνται µε βάση τις γενικές διατάξεις περί φορολογίας εισοδήµατος όπου βάσει του ν. 

3296/2004 ο συντελεστής φόρου ανέρχεται σε 25% για τις χρήσεις από το 2007 και µετά. Ανα-

βαλλόµενος φόρος εισοδήµατος έχει υπολογισθεί είτε επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών 

βάσεων θυγατρικών εταιρειών που λειτουργούν στο κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος, 

είτε επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών βάσεων κονδυλίων ναυτιλιακών εταιρειών του Ο-

µίλου οι οποίες (διαφορές) κατά την πραγµατοποίηση ή τακτοποίησή τους αναµένεται να επι-

δράσουν στον προσδιορισµό του φόρου εισοδήµατος. Ο τρέχων και ο αναβαλλόµενος φόρος υπο-

λογίζονται βάσει των οικονοµικών καταστάσεων κάθε µιας εκ των εταιρειών που περιλαµβάνονται 

στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν 

στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. 

∆εν έχει αναγνωριστεί αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση για τις διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, διότι θεωρείται ότι η προσωρινή διαφορά δεν θα αναστραφεί στο ορατό 

µέλλον. Η δαπάνη για φόρο εισοδήµατος περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο πλοίων βάσει του ν. 

27/1975, το φόρο εισοδήµατος των µη ναυτιλιακών δραστηριοτήτων που προκύπτει βάσει των 

κερδών της κάθε εταιρείας, όπως αυτά αναµορφώνονται στις φορολογικές τους δηλώσεις, τυχόν 

προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και 

διαφορές από αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών 

συντελεστών. Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ 

ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων. 

(xvi) Λειτουργικές µισθώσεις 

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων 

αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της 

µίσθωσης.  
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(xvii) Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν στην επιδότηση ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοι-

χείων, αναγνωρίζονται στην εύλογή τους αξία όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση 

θα εισπραχθεί και ότι όλοι οι σχετικοί όροι λήψης της θα τηρηθούν. Οι επιχορηγήσεις αυτές κα-

ταχωρούνται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως έσοδα επόµενων χρήσεων και µεταφέρονται 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε ισόποσες ετήσιες δόσεις -βάσει της αναµενόµενης ωφέλιµης 

ζωής των επιχορηγούµενων παγίων- αφαιρετικά του κόστους πωληθέντων. Οι επιχορηγήσεις που 

αφορούν σε έξοδα καταχωρούνται µε συστηµατικό τρόπο στα έσοδα της περιόδου στην οποία α-

παιτείται να γίνει η συσχέτισή τους µε τα αντίστοιχα έξοδα. 

(xviii) Προβλέψεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσµα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροής πόρων και τα 

σχετικά ποσά των υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται 

σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία 

της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά µε τις 

προβλέψεις που αναµένεται να εκκαθαριστούν µακροπρόθεσµα, οπότε η επίδραση της χρονικής 

αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναµε-

νόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε ένα συντελεστή προ φόρων που αντικατοπτρίζει τις τρέ-

χουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του χρήµατος και -όπου κρίνεται απαραίτητο- 

τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα µιας 

εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών 

ωφελειών είναι πιθανή.  

 (xix) Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές (µετά την 

αφαίρεση των προνοµιούχων µερισµάτων, αν υπάρχουν) µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µε-

τοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους (εξαιρώντας το µέσο όρο των κοινών 

µετοχών που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο ως ίδιες µετοχές). Τα κέρδη ανά µετοχή επί των ενο-

ποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές µετά 

την αφαίρεση των δικαιωµάτων µειοψηφίας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών. 

(xx) Πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας 

Ο Όµιλος παρουσιάζει τις απαιτούµενες πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας θεωρώντας ως 

κύριο κριτήριο τοµεακού διαχωρισµού τις γεωγραφικές δραστηριότητες ενώ ως προς τον επιχει-

ρηµατικό διαχωρισµό θεωρεί ότι οι δραστηριότητές του εντάσσονται σε ένα βασικό επιχειρηµατικό 

τοµέα, αυτόν της επιβατηγού ναυτιλίας. Οι γεωγραφικοί τοµείς καθορίζονται από τις γραµµές στις 

οποίες δραστηριοποιούνται τα πλοία: γραµµές εσωτερικού (ακτοπλοΐα) και γραµµές εξωτερικού 

(κυρίως Αδριατική).  

(xxi) Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό 
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περιλαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις απαιτήσεις, τις επενδύσεις, τις βραχυπρόθεσµες και τις µα-

κροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων 

αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη ση-

µείωση. Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία 

της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων από τις οποίες 

απορρέουν. Όλα τα παράγωγα που δεν καταχωρούνται ως αντισταθµιζόµενα µέσα θεωρούνται ότι 

αποκτήθηκαν για εµπορικούς σκοπούς. Αρχικά, τα παράγωγα καταχωρούνται στον ισολογισµό 

στην εύλογη αξία τους (η οποία συµπίπτει µε το κόστος συναλλαγής) κατά την ηµέρα σύναψης του 

συµβολαίου των παραγώγων και µεταγενέστερα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα παράγωγα 

απεικονίζονται ως στοιχεία ενεργητικού όταν η εκτιµώµενη εύλογη αξία τους είναι θετική και ως 

υποχρέωση όταν είναι αρνητική. Οι µεταβολές της εύλογης αξίας των παραγώγων καταχωρούνται 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης.  

(xxii) Λοιπές επενδύσεις 

Οι επενδύσεις, εκτός αυτών σε θυγατρικές, συνδεδεµένες και κοινοπραξίες, κατηγοριοποιούνται ως 

διαθέσιµες προς πώληση, χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και 

διακρατηθείσες ως τη λήξη. Γενικά, οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις και τα χρηµατοοικο-

νοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων χρήσης αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε τα 

προκύπτοντα κέρδη ή ζηµίες να αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων για τις 

επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση και της κατάστασης αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονο-

µικά στοιχεία εκφρασµένα σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. Οι διακρατηθείσες µέχρι τη λήξη 

επενδύσεις αποτιµώνται στο καθαρό αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγ-

µατικού επιτοκίου και τα σχετικά αποτελέσµατα της προεξόφλησης αναγνωρίζονται στην κατά-

σταση αποτελεσµάτων µέσω της διαδικασίας απόσβεσης ή κατά την εκποίηση. Τόκοι, µερίσµατα, 

κέρδη και ζηµιές που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως 

απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. Τα χρηµατοοικονο-

µικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν ο Όµιλος, σύµφωνα µε το νόµο, έχει νοµικά το δικαίωµα αυτό 

και προτίθεται να τα συµψηφίσει προκειµένου να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να δια-

κανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

(xxiii) Ανακατάταξη κονδυλίων 

Στα συγκριτικά στοιχεία του ισολογισµού της χρήσης 2006 το κονδύλι «άϋλα περιουσιακά στοιχεία» 

συµπεριλαµβανόταν στη γενικότερη κατηγορία «πάγια περιουσιακά στοιχεία». Στον ισολογισµό της 

χρήσης 2007 τα άϋλα πάγια εµφανίζονται σε ιδιαίτερη γραµµή των µη κυκλοφορούντων περιου-

σιακών στοιχείων.    

 

4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία / Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι πίνακες κίνησης των παγίων στοιχείων (ενσώµατων και ασώµατων) για τον Όµιλο και την 

Εταιρεία παρουσιάζονται στην επόµενη σελίδα: 
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 Ο Όµιλος Πλοία 
Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός  
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα 
 πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.06 468.326 13.051 7.347 10 - 488.734 

Προσθήκες χρήσης 3.125 942 318 - 604 4.989 
Μειώσεις χρήσης - - (5) - - (5) 
Μείωση λόγω µεταβολής ενοποίησης θυ-
γατρικής - - (428) - - (428) 
Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (1.351) - - - (1.351) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (1.023) - 1.023 - 
Αξία κτήσης 31.12.06 471.451 12.641 6.210 10 1.627 491.939 

Προσθήκες χρήσης 628 591 378 32.918 166 34.681 
Μειώσεις χρήσης (5) - (47) - - (52) 
Αξία κτήσης 31.12.07 472.074 13.232 6.540 32.928 1.793 526.568 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.06 121.282 515 4.091 - - 125.888 

Αποσβέσεις χρήσης 15.457 210 719 - 359 16.745 
Μειώσεις χρήσης - - (1) - - (1) 
Μείωση λόγω µεταβολής ενοποίησης θυ-
γατρικής - - (305) - 

 
- (305) 

Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (75) - - - (75) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (418) - 418 - 
Αναστροφή αποµείωσης (2.229) - - - - (2.229) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 134.509 650 4.087 - 777 140.023 

Αποσβέσεις χρήσης 14.768 245 679 - 425 16.117 
Μειώσεις χρήσης (1) - (20) - - (21) 
Αναστροφή αποµείωσης (492) - - - - (492) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.07 148.784 895 4.746 - 1.201 155.627 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 336.943 11.991 2.123 10 850 351.916 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.07 323.290 12.337 1.795 32.928 591 370.941 
        

Η Εταιρεία  Πλοία 
Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός 
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα  
πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.06 449.278 9.402 3.395 10 - 462.085 

Προσθήκες χρήσης 2.989 582 107 - 604 4.282 
Μειώσεις χρήσης - - - - - - 
Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (1.351) - - - (1.351) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (1.023) - 1.023 - 
Αξία κτήσης 31.12.06 452.267 8.633 2.479 10 1.627 465.016 

Προσθήκες χρήσης 577 206 200 32.918 166 34.067 
Μειώσεις χρήσης - - (2) - - (2) 
Αξία κτήσης 31.12.07 452.844 8.839 2.677 32.928 1.793 499.081 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.06 109.994 469 2.147 - - 112.611 

Αποσβέσεις χρήσης 13.979 171 239 - 359 14.747 
Μειώσεις χρήσης - - - - - - 
Μεταφορά σε επενδύσεις σε ακίνητα - (75) - - - (75) 
Μεταφορά σε άϋλα πάγια - - (418) - 418 - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 123.973 565 1.968 - 777 127.283 

Αποσβέσεις χρήσης 13.499 203 234 - 424 14.360 
Μειώσεις χρήσης - - (2) - - (2) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.21.07 137.472 768 2.200 - 1.201 141.641 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 328.294 8.068 511 10 850 337.733 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.07 315.372 8.071 477 32.928 591 357.439 
 

 Στις «ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» περιλαµβάνεται το κόστος κτήσης επιβατη-

γού/οχηµαταγωγού πλοίου το οποίο βρίσκεται στη διαδικασία της µετασκευής. Το εκτι-

µώµενο τελικό κόστος κτήσης του πλοίου αναµένεται να ανέλθει σε € 60 εκατ. περίπου.      

 Βάσει εκτίµησης από ανεξάρτητο οίκο εµπειρογνώµων προέκυψε αναστροφή αποµείωσης 

ύψους € 492 χιλ. που αφορά σε πλοίο της θυγατρικής εταιρείας «ΛΑΝΕ» και καταχωρήθηκε 
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στα επενδυτικά αποτελέσµατα της χρήσης.  

Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 421,2 εκατ. και 

β) προσηµειώσεις επί των ακινήτων ποσού € 2,6 εκατ. και ενέχυρα επί των µηχανηµάτων (των 

θυγατρικών «ΕΤΑΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ») ποσού € 1,9 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των 

οποίων κατά την 31.12.2007 ανέρχεται σε € 235,0 εκατ. 

Επιχορηγήσεις παγίων 

Το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων παγίων της Εταιρείας την 31η ∆εκεµβρίου 

2007 ανέρχεται σε € 1.043 χιλ. (€ 1.288  χιλ. για τον Όµιλο) εκ των οποίων τα € 881 χιλ. (€ 1.042 

χιλ. για τον Όµιλο) εµφανίζονται στις «µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις» και τα € 162 χιλ. (€ 246 χιλ. 

για τον Όµιλο) περιλαµβάνονται στις «λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις».  

Επενδύσεις σε ακίνητα 

Στις «επενδύσεις σε ακίνητα» περιλαµβάνεται η αξία µέρους ιδιόκτητου γραφείου της Μη-

τρικής το οποίο είναι εκµισθωµένο, καθώς και η αξία τριών οικοπέδων της θυγατρικής «ΕΤΑΝΑΠ» 

τα οποία βρίσκονται εκτός παραγωγικού κυκλώµατος. Τα έσοδα από την εκµίσθωση του κτιρίου για 

τη χρήση 2007 ανήλθαν σε € 35 χιλ. Η κίνηση των επενδύσεων σε ακίνητα παρουσιάζεται στον 

επόµενο πίνακα: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Αξία κτήσης 01.01.06 1.057 - 

Μεταφορά από πάγια στοιχεία 1.351 1.351 
Προσθήκες / (µειώσεις) χρήσης - - 
Αξία κτήσης 31.12.06 2.408 1.351 

Προσθήκες / (µειώσεις) χρήσης - - 
Αξία κτήσης 31.12.07 2.408 1.351 

   

Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.06 - - 

Μεταφορά από πάγια στοιχεία 75 75 
Αποσβέσεις χρήσης 42 42 
Μειώσεις χρήσης - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.06 117 117 

Αποσβέσεις χρήσης 42 42 
Μειώσεις περιόδου - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.07 159 159 

    
Αναπόσβεστη αξία 31.12.06 2.291 1.234 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.07 2.249 1.192 

5. Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς εταιρείες 

Θυγατρικές 

Οι συµµετοχές της Μητρικής σε θυγατρικές εταιρείες και τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής 

αναφέρονται στη σηµείωση 1. Οι αξίες των συµµετοχών στις θυγατρικές που παρουσιάζονται στις 

συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
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Εταιρεία 31.12.07 31.12.06 
   
ΛΑΝΕ 2.556 2.551 
ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε. 1.488 1.321 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 248 248 
CHAMPION FERRIES L.T.D. 0 0 
ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.  297 - 
ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ Ν.Ε. 5 - 
ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. 31 - 
 4.625 4.120 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης αυξήθηκε το ποσοστό συµµετοχής της Μητρικής στη θυγα-

τρική «ΛΑΝΕ» από 50,03% σε 50,11%. Επίσης, η ΑΝΕΚ συµµετείχε στην αύξηση κεφαλαίου (µε 

µετρητά και κεφαλαιοποίηση κερδών εις νέο και υπέρ το άρτιο) της θυγατρικής «ΕΤΑΝΑΠ», µε 

συνέπεια το κόστος κτήσης της συµµετοχής να αυξηθεί κατά € 167 χιλ. Τέλος, κατά τη διάρκεια της 

χρήσης ιδρύθηκαν οι εταιρείες «ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», «ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ» και «ANEK LINES 

LUXEMBOURG» (βλ. σηµείωση 1).  

Συγγενείς 

Η αξία της συµµετοχής στη συγγενή «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στις ενοποιηµένες οικο-

νοµικές καταστάσεις της 31.12.2007 ανέρχεται σε € 3.098 χιλ. και είναι προσαυξηµένη σε σχέση 

µε την προηγούµενη χρήση µε το µέρος των κερδών της χρήσης 2007 που αντιστοιχούν στον Όµιλο 

και µειωµένη κατά το ποσό των εισπραχθέντων µερισµάτων από την εν λόγω εταιρεία. Τα βασικά 

µεγέθη των οικονοµικών καταστάσεων της συγγενούς για τη χρήση 2007 έχουν ως εξής: 

Σύνολο ενεργητικού 7.308  Σύνολο κύκλου εργασιών  8.998 

µείον: Σύνολο υποχρεώσεων 985  Κέρδη χρήσης προ φόρων 1.607 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 6.323  Κέρδη χρήσης µετά φόρων 943 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου η συνέλευση των εταίρων της «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» 

αποφάσισε τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2006 ύψους € 500 χιλ. εκ του οποίου το ποσό των 

€ 245 χιλ. αναλογεί στην Εταιρεία και περιλαµβάνεται στα επενδυτικά της αποτελέσµατα.   

6. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα κατά την 31.12.2007 και 31.12.2006 αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Εµπορεύµατα και προϊόντα 2.325 2.466 2.248 2.381 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες, υλικά και 
είδη συσκευασίας 2.196 1.720 1.669 1.354 
Καύσιµα και λιπαντικά  3.888 2.061 3.465 1.863 
Ανταλλακτικά  3.594 3.290 3.427 3.115 
Λοιπά  5 6 - 2 
 12.008 9.543 10.809 8.715 

7. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες (εισπρακτέες σε περίοδο µικρότερη του ενός έ-
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τους) και, ως εκ τούτου, δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις 

εµπορικές απαιτήσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 29.314 35.553 24.794 33.145 
Απαιτήσεις από συνδεδεµένες  - 2.401 6.152 8.488 
Επιταγές και γραµµάτια εισπρακτέα 40.872 40.336 39.507 38.983 
Επιταγές και γραµµάτια σε καθυστέρηση 3.518 3.474 3.498 3.299 
Επισφαλείς και επίδικοι πελάτες  2.795 3.002 2.795 3.002 
 76.499 84.767 76.746 86.918 
Μείον: πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (6.639) (6.711) (6.314) (6.309) 
 69.860 78.056 70.432 80.609 

Η σχηµατισµένη πρόβλεψη κρίνεται επαρκής για να καλύψει τις πιθανές περιπτώσεις µη 

ανάκτησης απαιτήσεων.   

Οι λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις την 31.12.2007 και 31.12.2006 αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Χρεώστες διάφοροι  1.329 768 1.224 697 
Απαιτήσεις από το δηµόσιο 1.808 1.538 1.390 1.165 
Απαιτήσεις από ασφαλιστικές εταιρείες 1.421 52 1.369 - 
Προκαταβολές σε προµηθευτές 1.765 1.027 1.009 533 
Μεταβατικοί λογαριασµοί   477 1.285 189 110 
 6.800 4.670 5.181 2.505 

8. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων που παρουσιάζονται 

στις συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Μετοχές εταιρειών εισηγµένων στο Χ.Α. 1.100 311 1.100 311 
Λοιπές επενδύσεις 392 38 376 35 
 1.492 349 1.476 346 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης η Μητρική προέβη σε αγοραπωλησίες µετοχών εισηγµένων και 

µη στο Χ.Α. Τα αποτελέσµατα (κέρδη) από τις πωλήσεις και την αποτίµηση των χρεογράφων α-

νήλθαν συνολικά σε € 342 χιλ. και περιλαµβάνονται στα «αποτελέσµατα από επενδυτικές δρα-

στηριότητες».  

Στις «λοιπές επενδύσεις» συµπεριλαµβάνεται και η συµµετοχή της Μητρικής µε ποσοστό 

19,80% στο µετοχικό κεφάλαιο της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΝΟΤΟΥ (ΑΝΕΝ)» της 

οποίας η αξία έχει υποτιµηθεί εξ ολοκλήρου σε προηγούµενη χρήση.   

9. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Η ανάλυση των ταµειακών διαθεσίµων έχει ως εξής:  
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 707 637 652 601 
Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσµίας) 55.550 2.623 53.980 1.961 
 56.257 3.260 54.632 2.562 

Στις «τραπεζικές καταθέσεις» της 31.12.2007 περιλαµβάνεται µέρος του προϊόντος της 

αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας που ολοκληρώθηκε κατά τη διάρκεια της χρήσης, 

το οποίο δεν έχει ακόµα διατεθεί. Όλα τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου είναι σε ευρώ. 

10. Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Το σύνολο των µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων του Οµίλου κατά την 31.12.2007 

ανέρχεται σε € 210.403 χιλ. εκ των οποίων τα € 209.862 χιλ. αφορούν στην Εταιρεία. Η ανάλυση 

των µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων της Εταιρείας κατά την 31.12.2007 και την 

31.12.2006 έχει ως εξής:  

Αρχικά υπόλοιπα έναρξης χρήσης 
(01.01.07 & 01.01.06, αντίστοιχα): 

 
31.12.07 

 
31.12.06 

Κοινοπρακτικό δάνειο  255.165 277.043 

∆ιµερές δάνειο  19.443 19.919 

 274.608 296.962 

Μείον: πληρωµές στη διάρκεια της χρήσης  (41.385) (22.354) 

 233.223 274.608 

Μείον: Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πλη-
ρωτέες στην επόµενη χρήση   (23.361) (20.965) 
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 209.862 253.643 

Από τις πληρωµές που πραγµατοποιήθηκαν κατά τη χρήση 2007, ποσό € 20.420 χιλ. αφορά 

στην εφαρµογή του χρονοδιαγράµµατος και προορισµού διάθεσης των αντληθέντων κεφαλαίων της 

αύξησης µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας.   

Κοινοπρακτικό δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003 η Εταιρεία προχώρησε στην αναδιάρθρωση των δανείων της συνο-

λικού ποσού € 308.513 χιλ. συνάπτοντας κοινοπρακτικό δάνειο µε συνασπισµό τραπεζών κυ-

µαινόµενου επιτοκίου (Euro Libor πλέον περιθωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική ηµερο-

µηνία αποπληρωµής την 28.02.2011. Η αποπληρωµή του κοινοπρακτικού δανείου είχε συµφω-

νηθεί, αρχικά, ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006 ..................................33.870 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009 ..................65.830 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011 ............... 208.813 

 308.513 

Οι πληρωτέες δόσεις για τη χρήση 2008 ανέρχονται σε € 22.768 χιλ. Η Εταιρεία έχει τη 

δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµµία επιβάρυνση. Στη δανειακή 

σύµβαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες, µεταξύ άλλων, περιλαµβάνουν µη 

εµπρόθεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και οικονοµικές διασφαλίσεις 

που έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα αφερεγγυότητας καθώς και άλλα γεγονότα 



  

 Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς  κ α ι  Σ η µ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 1  ∆ ε κ ε µ β ρ ί ο υ  2 0 0 7  
σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΟΟ  ∆∆ΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  22000077 FFFFIIII    

που επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την οικονοµική 

κατάσταση της Εταιρείας. Επίσης, η δανειακή σύµβαση περιέχει οικονοµικές ρήτρες οι οποίες 

περιλαµβάνουν προϋποθέσεις διατήρησης ελάχιστης αναλογίας του δανεισµού προς τις εµπράγ-

µατες εξασφαλίσεις. Επιπλέον, η Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις αναφορικά 

µε τη συµµόρφωσή της µε νόµους και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας, µε περιβαλλοντικά ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης και 

γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και µε ε-

πενδύσεις. Το υπόλοιπο του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογισµούς 

αποτιµάται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αλλά δεν διαφέρει 

ουσιωδώς από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω κοινοπρακτικό δάνειο έχουν παρασχεθεί ε-

µπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων, εκχώρηση προϊόντος ασφαλιστικής απο-

ζηµίωσης) υπέρ των δανειστριών τραπεζών. Το σύνολο των τόκων επί του ανωτέρω δανείου για τις 

χρήσεις 2007 και 2006 ανήλθε σε € 14.023 χιλ. και € 12.405 χιλ., αντίστοιχα.  

∆ιµερές δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003, στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης των δανείων της, η Εταιρεία σύ-

ναψε διµερές δάνειο µε ελληνική τράπεζα ποσού € 24.083 χιλ. κυµαινόµενου επιτοκίου (Euro 

Libor πλέον περιθωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική ηµεροµηνία αποπληρωµής την 

28.02.2011. 

Η αποπληρωµή του είχε αρχικά συµφωνηθεί ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006 .....................................1.130 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009 ...................1.670 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011 ..................21.283 

 24.083 

Το πληρωτέο ποσό για τη χρήση 2008 ανέρχεται σε € 593 χιλ. Η Εταιρεία έχει τη δυνα-

τότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµία επιβάρυνση. Στη δανειακή σύµ-

βαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες µεταξύ άλλων περιλαµβάνουν µη εµπρό-

θεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και οικονοµικές διασφαλίσεις που 

έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα αφερεγγυότητας καθώς και άλλα γεγονότα που 

επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την οικονοµική 

κατάσταση της Εταιρείας. Επιπλέον, η Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις ανα-

φορικά µε τη συµµόρφωσή της µε νόµους και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχει-

ρηµατικής δραστηριότητας, µε περιβαλλοντικά ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κά-

λυψης και γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και 

µε επενδύσεις. Τα υπόλοιπα του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογι-

σµούς δεν διαφέρουν ουσιωδώς από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω διµερές δάνειο έχουν 

παρασχεθεί εµπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων, εκχώρηση προϊόντος ασφα-

λιστικής αποζηµίωσης) υπέρ της δανείστριας τράπεζας. Το σύνολο των τόκων επί του ανωτέρω 

δανείου για τις χρήσεις 2007 και 2006 ανήλθε σε € 1.291 χιλ. και € 1.163 χιλ., αντίστοιχα. 

Νέα αναδιάρθρωση δανείων 

Κατά το µήνα Μάρτιο του 2008 η Εταιρεία προχώρησε σε νέα αναδιάρθρωση του µακρο-

πρόθεσµου δανεισµού της (βλ. σηµείωση 32 «Μεταγενέστερα γεγονότα»).  
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11. Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει συµβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασµών σε ευρώ κυµαι-

νόµενου επιτοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου) οι οποίοι έχουν χορηγηθεί από τις τράπεζες, κυρίως, 

µε εκχώρηση επιταγών εισπρακτέων σε εγγύηση των ανωτέρω χορηγήσεων. 

Το συνολικό ποσό των τόκων επί των ανωτέρω δανείων για τις χρήσεις 2007 και 2006 ανήλθε 

σε € 533 χιλ. και € 786 χιλ., αντίστοιχα. 

Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  20.847 10.915 19.656 10.527 
Μακροπρόθεσµες δόσεις πληρωτέες στην  
επόµενη χρήση   23.388 21.074 23.360 20.965 
 44.235 31.989 43.016 31.492 

12. Φόρος εισοδήµατος και αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 

Η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που δραστηριοποιούνται στη ναυτιλία δεν υπό-

κεινται σε φορολογία εισοδήµατος για τα κέρδη που προκύπτουν από την εκµετάλλευση των πλοίων 

τους. Ως φόρος εισοδήµατος θεωρείται αυτός του ν. 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής 

χωρητικότητας των πλοίων). Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των ενοποιούµενων θυγατρικών 

εταιρειών παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες χρήσεις 
  
ΑΝΕΚ 2005 – 2007 
ΛΑΝΕ 1994 – 2007 
ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε. 2006 – 2007 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 2003 – 2007 
    

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, οι εταιρείες του Οµίλου έχουν σχηµατίσει, κατά 

περίπτωση, σχετικές προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν κατά το 

µελλοντικό φορολογικό κλείσιµο των ανέλεγκτων χρήσεων. Σε κάθε περίπτωση, η διοίκηση του 

Οµίλου εκτιµά ότι τα τελικά κονδύλια διαφορών φορολογικού ελέγχου θα είναι ασήµαντα.  

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων για τις χρήσεις 2007 

και 2006 για την Εταιρεία και τον Όµιλο αναλύεται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Φόρος εισοδήµατος επί φορολογητέων αποτελ/των 228 1.204 30 116 
Φόρος ν. 27/1975 επί κόρων ολικής χωρητικότητας 153 150 147 145 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου & προβλέψεις 87 - - - 
Αναβαλλόµενοι φόροι προσωρινών διαφορών  5 (17) (10) (8) 
 473 1.337 167 253 

 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος έχουν λογισθεί επί των διαφορών λογιστικών και φορο-

λογικών βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων των θυγατρικών που εµπίπτουν στο 

κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος καθώς και επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών 

βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Μητρικής οι οποίες (διαφορές) αναµένεται 

να έχουν φορολογική επίδραση κατά τον αντιλογισµό ή την τακτοποίησή τους. Το υπόλοιπο των 
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αναβαλλόµενων φόρων του Οµίλου ύψους € 1.380 χιλ. (€ 539 χιλ. για τη Μητρική) προέρχεται, 

κατά κύριο λόγο, από τις αποτιµήσεις των οικοπέδων και των κτιρίων στην εύλογή τους αξία, δε-

δοµένου ότι το κέρδος που θα προκύψει σε ενδεχόµενη πώλησή τους θα φορολογηθεί µε βάση τις 

γενικές διατάξεις της φορολογίας εισοδήµατος. 

13. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους και λοιπές προβλέψεις 

 Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Οι εργοδοτικές εισφορές του Οµίλου προς τα ασφαλιστικά ταµεία για τις χρήσεις 2007 και 

2006 περιλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας και ανήλθαν σε € 6.261 χιλ. και € 6.252 χιλ. 

αντίστοιχα και σε € 5.556 χιλ. και 5.423 χιλ. για την Εταιρεία, αντίστοιχα.  

 Αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης για αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως ακολούθως: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.21.07 31.12.06 
     
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης   2.912 2.862 2.757 2.614 
Μείωση λόγω µεταβολής ενοπ. θυγατρικής - (159) - - 
Παροχές που πληρώθηκαν (15) - - - 
Πρόβλεψη αναγνωρισµένη στα αποτελέσµατα*  350 209 288 143 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης  3.247 2.912 3.045 2.757 

     * περιλαµβάνεται στα έξοδα διοίκησης και διάθεσης 
 

Οι υποχρεώσεις του Οµίλου που απορρέουν από την υποχρέωσή του να καταβάλλει απο-

ζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης προσδιορίζονται µε βάση αναλογιστική µελέτη από ανεξάρτητη 

εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών. Οι λεπτοµέρειες και οι βασικές υποθέσεις της 

αναλογιστικής µελέτης έχουν ως εξής:  

Προεξοφλητικό επιτόκιο..................................................4,3% 

Ποσοστό αύξησης αµοιβών..............................................4,9% 

Αύξηση δείκτη τιµών καταναλωτή .......................................2% 

Αναµενόµενος µ.ο. υπολειπόµενης εργασιακής ζωής ...17,3 έτη 

 Λοιπές προβλέψεις 

Οι λοιπές προβλέψεις του Οµίλου κατά την 31.12.2007 ύψους € 885 χιλ. (€ 523 χιλ. για την 

Εταιρεία) αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε πρόσθετες ασφαλιστικές εισφορές πληρωµάτων και προ-

σαυξήσεις που εκτιµάται ότι θα επιβληθούν από το ΝΑΤ κατά την εκκαθάριση των αποδόσεων των 

σχετικών ασφαλιστικών εισφορών από το εν λόγω ταµείο. Η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι η 

ανωτέρω πρόβλεψη είναι επαρκής για να καλύψει τα ποσά των επιβαρύνσεων που αναµένεται να 

προκύψουν. 

14. Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Όλες οι εµπορικές υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται 

προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις εµπορικές υποχρεώσεις περιλαµβάνο-

νται τα κάτωθι:  
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Προµηθευτές 28.420 24.024 25.126 23.808 
Επιταγές πληρωτέες 3.841 3.031 2.283 2.427 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες  163 - 338 639 
 32.424 27.055 27.747 26.874 

Αντίστοιχα, οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Υποχρεώσεις σε φόρους και ασφαλιστικούς 
οργανισµούς 2.578 6.127 1.772 5.209 
Μερίσµατα πληρωτέα 451 274 258 185 
Επιχορηγήσεις παγίων (βραχυπρόθεσµο µέρος) 246 232 162 162 
Προκαταβολές πελατών 2.223 3.387 2.184 1.873 
Πιστωτές διάφοροι 5.111 7.085 4.118 5.792 
∆εδουλευµένα έξοδα 1.351 2.928 1.349 2.915 
Έσοδα επόµενων χρήσεων 751 1.239 614 1.093 
 12.711 21.272 10.457 17.229 

15. Μετοχικό κεφάλαιο / Υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής -µετά την αύξηση κεφαλαίου που ολοκληρώθηκε το 

Μάϊο του 2007- ανέρχεται σε € 161.299.191,00 διαιρούµενο σε 157.360.940 κοινές και 

3.938.251 προνοµιούχες µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,00 η κάθε µία. Η εν λόγω 

αύξηση καλύφθηκε πλήρως µε την έκδοση 101.558.750 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ο-

νοµαστικής αξίας € 1,00 η  κάθε µία. Οι προνοµιούχες µετοχές απολαµβάνουν µόνο τα εκ του 

νόµου οριζόµενα προνόµια, δηλαδή της προνοµιακής απόληψης πρώτου µερίσµατος και της 

προνοµιακής συµµετοχής στο προϊόν της εκκαθάρισης. Ο µέσος σταθµισµένος αριθµός των µε-

τοχών για τις χρήσεις 2007 και 2006 είχε ως εξής: 

  31.12.2007 31.12.2006 
   
Αριθµός µετοχών Εταιρείας 161.299.191 59.740.441 
Μείον: ίδιες µετοχές (σταθµισµένες) - (1.504.322) 
 161.299.191 58.236.119 
   
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 123.179.879 58.236.119 

Για τη στάθµιση του αριθµού των µετοχών (των ιδίων της χρήσης 2006 και των νέων που 

προέκυψαν από την αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της χρήσης 2007) έγινε αναγωγή της διάρκειας 

του χρόνου κυκλοφορίας των µετοχών αυτών στη συνολική διάρκεια της χρήσης. 

Υπέρ το άρτιο: η υπέρ το άρτιο διαφορά που προέκυψε κατά την αύξηση του µετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρείας ανήλθε σε € 5.078 χιλ. και µετά την αφαίρεση των εξόδων της αύξησης 

διαµορφώθηκε σε € 1.195 χιλ. 

16. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως 

εξής:  
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 Τακτικό αποθεµατικό: σύµφωνα µε την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες 

υποχρεούνται να παρακρατούν από τα κέρδη κάθε χρήσης ποσοστό 5% και να σχηµατίζουν 

τακτικό αποθεµατικό έως ότου αυτό να φτάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού τους 

κεφαλαίου. Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας το παραπάνω ποσοστό ανέρχεται σε 

10%. Η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού απαγορεύεται. 

 Αποθεµατικά καταστατικού: αφορούν σε προαιρετικό σχηµατισµό επιπλέον αποθεµα-

τικού από τα καθαρά κέρδη κάθε χρήσης σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας. 

 Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρά από το σχετικό αναβαλλόµενο 

φόρο): σχηµατίστηκαν µετά από την αποτίµηση των οικοπέδων στην εύλογη αξία τους η οποία 

προσδιορίστηκε από ανεξάρτητο αναγνωρισµένο εκτιµητή.  

 Λοιπά αποθεµατικά: αποτελούνται, κυρίως, από απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα 

και από αποθεµατικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο. Τα αποθεµατικά αυτά υπόκεινται σε 

φορολόγηση σε περίπτωση διανοµής τους, αλλά στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν προτίθεται 

να διανείµει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και ως εκ τούτου δεν λογιστικοποιήθηκαν οι σχε-

τικοί αναβαλλόµενοι φόροι. 

17. Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 

µετόχους της Μητρικής µε το σταθµισµένο αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

χρήσης.  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κέρδη µετά από φόρους που αναλογούν 
στους µετόχους της Μητρικής (€ χιλ.) 12.314 20.187 13.611 20.348 
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών 123.179.879 58.236.119 123.179.879 58.236.119 
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή 
βασικά (σε €) 0,100 0,347 0,110 0,349 

18. Πληροφόρηση κατά τοµέα  

Όπως αναφέρεται στη σηµείωση 3 xx βασική δραστηριότητα του Οµίλου είναι η εκµετάλ-

λευση πλοίων σε γραµµές εσωτερικού και εξωτερικού. Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται 

από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και φορτηγών, καθώς και από την εµπορική εκµετάλλευση (µπαρ, 

εστιατόρια, καταστήµατα) επί των πλοίων. Τα έσοδα των µη ναυτιλιακών εταιρειών του Οµίλου που 

συµµετέχουν στον ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται στα έσοδα από εµπορική εκ-

µετάλλευση. 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Τακτικό αποθεµατικό 12.838 12.777 12.792 12.759 
Αποθεµατικά καταστατικού 12.417 18.270 12.417 18.270 
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων 2.124 2.124 1.072 1.072 
Λοιπά αποθεµατικά  6.449 10.169 6.354 10.169 
 33.828 43.340 32.635 42.269 
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Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η γεωγραφική κατανοµή της δραστηριότητας του 

Οµίλου και της Εταιρείας για τις χρήσεις 2007 και 2006: 

 Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

       
Ο Όµιλος       
Έσοδα από ναύλους 92.083 95.898 130.143 123.519 222.226 219.417 
Έσοδα από εµπορική εκµετ/ση 15.312 15.049 15.655 14.832 30.967 29.881 
Λοιπά 460 975 679 4.446 1.139 5.420 
Σύνολο  107.855 111.922 146.477 142.797 254.332 254.718 
       

Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης* 23.595 28.887 36.678 36.841 60.273 65.729 
Επιδοτήσεις ΛΑΝΕ 1.968 3.002 - - 1.968 3.002 
       

Προσθήκες στην αξία των πλοίων  459 2.206 163 919 623 3.125 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 5.723 6.493 9.045 8.964 14.767 15.457 
Αναστροφή αποµείωσης ΛΑΝΕ (492) (2.229) - - (492) (2.229) 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 74.672 67.522 248.618 269.421 323.290 336.943 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 199.500 116.099 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 522.790 453.042 

       
       

Η Εταιρεία       

Έσοδα από ναύλους 84.976 84.552 120.501 114.280 205.477 198.832 
Έσοδα από εµπορική εκµετ/ση 10.072 10.422 15.655 14.832 25.727 25.254 
Λοιπά 426 707 680 162 1.106 869 
Σύνολο 95.474 95.681 136.836 129.274 232.310 224.955 
       

Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης 23.991 29.736 36.917 38.761 60.908 68.496 
       

Προσθήκες στην αξία των πλοίων  413 2.070  164 919 577 2.989 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 4.454 5.015  9.045 8.964 13.499 13.979 
        

Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 66.754 58.873  248.618 269.421 315.372 328.294 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - -  - - 190.530 109.647 
Σύνολο Ενεργητικού - -  - - 505.902 437.941 

 

* Στα παραπάνω µικτά αποτελέσµατα του Οµίλου δεν έχουν συµπεριληφθεί οι επιδοτήσεις 

άγονων γραµµών του Υπουργείου Αιγαίου προς τη θυγατρική εταιρεία ΛΑΝΕ οι οποίες περιέχονται 

στο κονδύλι «άλλα έσοδα». Οι προσθήκες, οι αποσβέσεις και οι αναπόσβεστες αξίες των πλοίων 

κατανεµήθηκαν στις γεωγραφικές δραστηριότητες ανάλογα µε το χρόνο εκµετάλλευσης κάθε 

πλοίου στις γραµµές εσωτερικού και εξωτερικού. Οποιαδήποτε κατανοµή πέραν των µικτών απο-

τελεσµάτων θα ήταν αυθαίρετη.   

19. Κόστος πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις των χρήσεων 

2007 και 2006 αναλύεται ως εξής: 
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κόστος µισθοδοσίας κ.λπ. παροχές πληρωµάτων  49.210 49.538 43.723 43.480 
Καύσιµα και λιπαντικά 74.592 67.622 66.424 58.583 
Αναλώσεις υλικών 16.255 15.390 13.661 12.931 
Ασφάλιστρα / έξοδα λιµένων / υδροληψία  14.746 14.069 12.929 11.918 
Επισκευές και συντηρήσεις 10.666 12.388 10.001 11.280 
Ναυλώσεις πλοίων 10.778 7.541 8.819 2.473 
Λοιπά 2.612 6.558 2.346 1.815 
Αποσβέσεις 15.200 15.883 13.499 13.979 
 194.059 188.989 171.402 156.459 

20. Άλλα έσοδα 

Τα άλλα έσοδα που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται 

ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Επιδοτήσεις άγονων γραµµών  1.968 3.002 - - 
Έσοδα από claims  275 664 275 328 
Παροχή υπηρεσιών σε τρίτους, ενοίκια και 
λοιπά πρόσθετα έσοδα πωλήσεων 455 639 387 507 
Λοιπά 518 1.114 326 134 
 3.216 5.419 988 969 

21. Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 

Τα έξοδα διοίκησης για τις χρήσεις 2007 και 2006 αναλύονται παρακάτω: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κόστος µισθοδοσίας κ.λπ. έξοδα προσωπικού 5.877 5.827 5.334 5.163 
Αµοιβές και παροχές τρίτων 1.972 1.774 1.470 1.283 
Λοιπά 2.210 2.063 2.155 1.724 
Αποσβέσεις 839 810 812 741 
 10.898 10.474 9.771 8.911 

Αντίστοιχα, τα έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κόστος µισθοδοσίας κ.λπ. έξοδα προσωπικού 5.774 5.302 5.342 4.933 
Προµήθειες πωλήσεων 15.593 13.249 14.542 15.342 
Έξοδα διαφηµίσεων 1.598 1.896 1.588 1.562 
Λοιπά 1.669 1.684 1.356 1.288 
Αποσβέσεις 120 95 91 69 
 24.754 22.226 22.919 23.194 

Στο «κόστος µισθοδοσίας» διοίκησης και διάθεσης της Εταιρείας περιλαµβάνεται πρόβλεψη 

αποζηµίωσης προσωπικού συνολικού ύψους € 288 χιλ. (€ 350 χιλ. για τον Όµιλο).   
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22. Άλλα έξοδα 

Τα άλλα έξοδα που παρουσιάζονται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται πα-

ρακάτω: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Πρόσθετα τέλη εκκαθαρίσεων ΝΑΤ 301 733 - 443 
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  και 
λοιπές προβλέψεις 113 1.720 - 1.229 
Λοιπά 319 352 107 102 
 733 2.805 107 1.774 

23. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα και χρηµατοοικονοµικά έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα και έσοδα αναλύονται, αντίστοιχα, ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Χρεωστικοί τόκοι  15.922 14.429 15.847 14.354 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 1.768 583 1.646 468 
Χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές 161 199 154 164 
 17.851 15.211 17.647 14.986 

     
     
Πιστωτικοί τόκοι 1.532 96 1.523 51 
Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές 176 21 148 8 
 1.708 117 1.671 59 

24. Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες 

Στα αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες του Οµίλου και της Μητρικής για τη 

χρήση  περιλαµβάνονται:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κέρδη / (ζηµιές) πώλησης και αποτίµησης  
χρεογράφων  342 259 342 374 
Αναστροφή αποµείωσης  492 2.229 - - 
Έσοδα από µερίσµατα  40 15 335 177 
Έξοδα και ζηµιές Σ.Μ.Ε. (22) - (22) - 
Αποµείωση συµµετοχής σε θυγατρική - - - (338) 
Ζηµιά από οριστική αποµείωση χρεογράφων - (270) - (270) 
 852 2.233 655 (58) 

Αναστροφή µέρους αποµείωσης έγινε για την αξία πλοίου της θυγατρικής «ΛΑΝΕ» µε βάση 

εκτίµηση από ανεξάρτητο οίκο (βλ. σηµείωση 4).   

Κατά τη διάρκεια της χρήσης η Μητρική εισέπραξε ως µερίσµατα € 245 χιλ. από την «ANEK 

LINES ITALIA», € 64 χιλ. από την «ΕΤΑΝΑΠ», € 24 χιλ. από την «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ» και € 2 χιλ. από 

λοιπές εταιρείες.  
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25. Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στα αποτελέσµατα των συνηµµένων οικο-

νοµικών καταστάσεων αναλύεται ως εξής:  

26. Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

επιµεριστεί ως εξής:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.21.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Κόστος πωληθέντων 15.200 15.883 13.499 13.979 
Έξοδα διοίκησης 839 810 812 742 
Έξοδα διάθεσης 120 94 91 69 
 16.159 16.787 14.402 14.790 

27. Υπόλοιπα και συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά την 31η ∆εκεµβρίου 

2007 και 2006 έχουν ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
     
Απαιτήσεις     
Απαιτήσεις από θυγατρικές  - - 6.152 6.087 
Απαιτήσεις από λοιπά συνδεόµενα µέρη - 2.401 - 2.401 
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆.Σ.  36 14 36 14 
 36 2.415 6.188 8.502 
     
Υποχρεώσεις     
Υποχρεώσεις σε θυγατρικές  - - 175 640 
Υποχρεώσεις σε λοιπά συνδεόµενα µέρη 163 - 163 - 
Υποχρεώσεις σε διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆.Σ.  8 16 8 16 
 171 16 346 656 

Αντίστοιχα, οι αγορές και πωλήσεις µε τα συνδεδεµένα µέρη για τις χρήσεις 2007 και 2006 

έχουν ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Μισθοί και ηµεροµίσθια  51.651 51.118 46.012 45.010 
Λοιπές παροχές 2.483 2.430 2.463 2.357 
Εργοδοτικές εισφορές 6.261 6.252 5.556 5.423 
Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 117 644 79 642 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 350 223 288 143 
 60.862 60.667 54.398 53.575 
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

01.01.07- 
31.12.07 

01.01.06- 
31.12.06 

     
Αγορές     
Αγορές αγαθών από θυγατρικές  - - 1.836 197 
Αγορές υπηρεσιών από θυγατρικές - - 2.609 667 
Αγορές υπηρεσιών από λοιπά συνδεόµενα µέρη 4.228 4.200 4.228 4.200 
 4.228 4.200 8.673 5.064 
     
Πωλήσεις     
Πωλήσεις υπηρεσιών σε θυγατρικές - - 97 29 
 - - 97 29 

Στα «λοιπά συνδεόµενα µέρη» περιλαµβάνονται οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τη συγ-

γενή εταιρεία «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.». Πέραν των ανωτέρω δεν υπήρχαν άλλες συναλλαγές 

µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων µερών κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24. Οι συναλλαγές 

µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου υπόκεινται σε συνήθεις εµπορικούς όρους του χώρου όπου 

δραστηριοποιούνται. 

Αµοιβές µελών ∆.Σ. και στελεχών 

Οι µικτές αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των διευθυντών της Εταιρείας 

για τις χρήσεις 2007 και 2006 ανήλθαν σε € 1.231 χιλ. και € 665 χιλ., αντίστοιχα. Τα σχετικά ποσά 

για τον Όµιλο ανήλθαν σε € 1.424 χιλ. και € 782 χιλ., αντίστοιχα. 

28. ∆εσµεύσεις  

Λειτουργικές µισθώσεις: την 31η ∆εκεµβρίου 2007 η Εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής 

µίσθωσης που αφορούσαν, κυρίως, στην ενοικίαση κτιρίων και στη ναύλωση πλοίων και λήγουν σε 

διάφορες ηµεροµηνίες έως το 2012. Τα έξοδα ενοικίασης και ναυλώσεων που περιλαµβάνονται στη 

συνηµµένη κατάσταση των αποτελεσµάτων χρήσης του 2007 ανέρχονται σε € 9.263 χιλ. Τα ελά-

χιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης κτιρίων και πλοίων βάσει µη ακυρώσιµων 

συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 31η ∆εκεµβρίου 2007 έχουν ως εξής: 

 

 

 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις: η Μητρική Εταιρεία κατά την 31.12.2007 είχε ως αδιάθετα κε-

φάλαια, που προέκυψαν από την αύξηση κεφαλαίου που πραγµατοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της 

χρήσης 2007, το ποσό των € 49.655 χιλ. το οποίο, σύµφωνα µε το σχετικό ενηµερωτικό δελτίο, 

προβλέπεται να διατεθεί για την αγορά νέων πλοίων (βλ., επίσης, σηµείωση 4). 

Λοιπές δεσµεύσεις: Υφίστανται δεσµεύσεις σε εταιρείες του Οµίλου που έχουν υπαχθεί σε επι-

χορηγούµενα από το ελληνικό δηµόσιο επενδυτικά σχέδια. 

29. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις - επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή 

άλλες υποχρεώσεις που θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατά-

    Εντός ενός έτους 4.975 
Από 2 έως 5 έτη 1.627 
 6.602 
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στασή του. 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις του Οµίλου την 31.12.2007 που προκύπτουν στα πλαίσια της 

συνήθους δραστηριότητάς του, αφορούν σε εγγυήσεις που έχει παράσχει για εξασφάλιση υπο-

χρεώσεων και καλής εκτέλεσης έργων οι οποίες ανέρχονται σε € 4.740 χιλ. Αντίστοιχα, έχει λάβει 

εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων ύψους € 13.733 χιλ. Επίσης, όπως αναφέρθηκε και στη 

σηµείωση 12, οι φορολογικές υποχρεώσεις των εταιρειών του Οµίλου για ορισµένες χρήσεις δεν 

έχουν καταστεί οριστικές.     

30. Σκοποί και πολιτικές διαχείριση κινδύνων 

 Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι πιστωτικοί κίνδυνοι που αντιµετωπίζει ο Όµιλος δεν είναι σηµαντικοί λόγω των διαδικασιών 

πιστωτικού ελέγχου που εφαρµόζει µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του ενδεχόµενου δηµιουργίας 

επισφαλειών. Οι εταιρείες του Οµίλου έχουν ευρεία πελατειακή βάση για την αποφυγή πιστωτικών 

κινδύνων. Πέραν αυτών, όπου κρίνεται απαραίτητο, λαµβάνονται επιπλέον εγγυήσεις για τη µε-

γαλύτερη εξασφάλιση των πιστώσεων που χορηγούνται. Σε περιπτώσεις ειδικών πιστωτικών κιν-

δύνων, ο Όµιλος προχωρεί στη δηµιουργία προβλέψεων για ζηµιές απαξίωσης απαιτήσεων.  

 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι περιορισµένος λόγω της ύπαρξης ικανοποιητικών διαθεσίµων και 

εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Για την αποφυγή του ενδεχοµένου δηµιουργίας ελλείψεων 

επαρκούς ρευστότητας, ο Όµιλος φροντίζει να υπάρχουν πάντα διαθέσιµες τραπεζικές πιστώσεις 

για την κάλυψη έκτακτων αναγκών σε περιόδους χαµηλής ρευστότητας. Η Εταιρεία συντάσσει  

βραχυχρόνια και µακροχρόνια ταµειακά προγράµµατα από τα οποία προκύπτουν εγκαίρως οι 

ταµειακές της ανάγκες. Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων την 31η ∆εκεµβρίου 

2007 για τον Όµιλο αναλύεται ως εξής: 

 Εντός 6 µηνών 6 έως 12 µήνες 1 έτος και άνω 
    
Μακροπρόθεσµα δάνεια  5.419 17.969 210.403 
Εµπορικές υποχρεώσεις 31.553 871 - 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 12.711 - - 
 

 Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε χώρες της ζώνης του ευρώ και, ως εκ τούτου, δεν εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. Πολύ περιορισµένος συναλλαγµατικός κίνδυνος ενδεχοµένως να δηµι-

ουργηθεί από την αξία των αγορών ανταλλακτικών και λοιπών υλικών ή υπηρεσιών από χώρες εκτός 

ευρωζώνης η οποία όµως είναι πολύ µικρή σε σχέση µε το σύνολο των αγορών και δαπανών.   

 Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων – ανάλυση ευαισθησίας 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε το επιτόκιο Euribor. Οι ταµειακές ροές  

µπορούν να επηρεαστούν από µεταβολές των επιτοκίων που εξαρτώνται από τις διακυµάνσεις της 

αγοράς. Η ευαισθησία των αποτελεσµάτων χρήσης και των ιδίων κεφαλαίων σε µια διακύµανση του 

επιτοκίου δανεισµού κατά ±1 (µία) µονάδα βάσης, θα είχε ως συνέπεια τη µεταβολή τους κατά το 

ποσό των € 2.546 χιλ.   
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 Κίνδυνος διακύµανσης τιµών  

- Καύσιµα: το κόστος των καυσίµων, το οποίο αποτελεί σηµαντικό µέρος του κόστους εκµε-

τάλλευσης του Οµίλου, επηρεάζεται από τις ευµετάβλητες διεθνείς τιµές του πετρελαίου. Ο 

κίνδυνος αυτός αντισταθµίζεται, εν µέρει, µε αναπροσαρµογές στις τιµές των ναύλων.     

- Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: οι τοποθετήσεις του Οµίλου σε µετοχές και άλλα χρηµατοοι-

κονοµικά στοιχεία υπόκεινται σε κίνδυνο µεταβολής των τιµών τους, ωστόσο, οι επενδύσεις 

αυτές δεν είναι σηµαντικού µεγέθους, οπότε ο συγκεκριµένος κίνδυνος είναι περιορισµένος.   

 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου  

Οι στόχοι της Εταιρείας όσον αφορά στη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνα-

τότητα της απρόσκοπτης λειτουργίας της στο µέλλον και να εξασφαλίσει µια ικανοποιητική µερι-

σµατική απόδοση στους µετόχους. Με στόχο τη διατήρηση ή την προσαρµογή της κεφαλαιακής της 

διάρθρωσης, η Εταιρεία µπορεί να προσαρµόσει το ποσό των πληρωτέων µερισµάτων, να επιστρέψει 

κεφάλαιο στους µετόχους, να εκδώσει νέες µετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να 

µειώσει το δανεισµό. Ο Όµιλος ελέγχει και παρακολουθεί την κεφαλαιακή του επάρκεια µε βάση το 

συντελεστή µόχλευσης, ο οποίος υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισµό µε τα συνολικά 

απασχολούµενα κεφάλαια. Ως «καθαρός δανεισµός» νοείται το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων 

(µακροπρόθεσµων και βραχυπρόθεσµων) µείον τα ταµειακά διαθέσιµα. Ως «συνολικά απασχο-

λούµενα κεφάλαια», αντίστοιχα, το άθροισµα των ιδίων κεφαλαίων πλέον του καθαρού δανεισµού. 

Κατά τη χρήση 2007 και µετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Μητρικής, ο συγκεκρι-

µένος δείκτης βελτιώθηκε αισθητά. Στόχος της διοίκησης είναι να διατηρείται ο συντελεστής µό-

χλευσης σε επίπεδα κάτω του 70%. Οι συντελεστές του Οµίλου κατά την 31.12.2007 και 

31.12.2006 είχαν ως εξής: 

 31.12.2007 31.12.2006 

   

Σύνολο δανεισµού 254.638 286.175 

Μείον: χρηµατικά διαθέσιµα (56.257) (3.260) 

Καθαρός δανεισµός (α) 198.381 282.915 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 216.463 111.333 

Συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια (β) 414.844 394.248 

Συντελεστής µόχλευσης (α) / (β) 47,82% 71,76% 

31. Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι υπο-

χρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα που να αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% των 

κερδών µετά φόρων και µετά το σχηµατισµό του τακτικού αποθεµατικού. Η τακτική Γενική Συ-

νέλευση της 10ης Ιουνίου 2007 αποφάσισε τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2006 συνολικού 

ποσού € 9.678 χιλ. (€ 0,06 ανά µετοχή) το οποίο καταβλήθηκε µέσα στον Ιούλιο του 2007.  

Για τη χρήση 2007 το µέρισµα ανά µετοχή που προτείνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προς την 

ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας ανέρχεται σε € 0,05 ανά µετοχή, ήτοι συνολικό 

ποσό € 8.065 χιλ.    



  

 Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς  κ α ι  Σ η µ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  χ ρ ή σ η ς  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 1  ∆ ε κ ε µ β ρ ί ο υ  2 0 0 7  
σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΟΟ  ∆∆ΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  22000077 GGGGKKKK    

32. Μεταγενέστερα γεγονότα 

 Η εξ αναβολής β’ επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 03.02.2008 και η εξ 

αναβολής β’ επαναληπτική Ιδιαίτερη Συνέλευση των Μετόχων της 02.03.2008 αποφάσισαν 

σχετικά µε την έκδοση µετατρέψιµων οµολογιακών δανείων, σύµφωνα µε το ν. 3156/2003,  

ποσού έως € 120 εκατ. µε κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης των υφισταµένων Με-

τόχων και διάθεση σε ξένους θεσµικούς επενδυτές και ποσού έως € 40 εκατ. µε διάθεση 

στους Μετόχους της Εταιρείας µε την άσκηση των δικαιωµάτων προτίµησης υπέρ αυτών. Οι 

διαδικασίες της έκδοσης των ανωτέρω οµολογιακών δανείων βρίσκονται σε εξέλιξη.  

 Στα τέλη του µηνός Μαρτίου 2008 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αναδιάρθρωσης του µα-

κροπρόθεσµου δανεισµού της Εταιρείας µε κοινοπραξία ελληνικών τραπεζών. Η νέα δα-

νειακή σύµβαση, µε την οποία επιτεύχθηκαν ευνοϊκότεροι όροι αποπληρωµής, προβλέπει 

κυµαινόµενο επιτόκιο (Euribor πλέον περιθωρίου) και δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής 

χωρίς επιβάρυνση. Η Εταιρεία έχει παράσχει εξασφαλίσεις και εµπράγµατες εγγυήσεις υπέρ 

των δανειστριών τραπεζών.     

 ∆εν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 γεγονότα τα οποία θα επη-

ρέαζαν ουσιωδώς την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας ή 

που θα έπρεπε να αναφερθούν στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. 

 
 
 

Χανιά, 26 Μαρτίου 2008  
 
 
 
 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

  

  

  

  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.∆.Τ. ΑΑ 490648 Α.∆.Τ. Π 966572 

  

  

  

  

  

  

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 

  

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάµος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.∆.Τ. Μ 068570 Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α’ τάξης 
  

 



 

 

 

 
ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΟΟ  ∆∆ΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  22000077 GGGGLLLL    

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν.3401/2005 

 

Οι παρακάτω ανακοινώσεις και γνωστοποιήσεις στις οποίες προέβη η ΑΝΕΚ κατά τη διάρ-

κεια της χρήσης 2007 έχουν δηµοσιευτεί στο ηµερήσιο δελτίο τιµών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 

και βρίσκονται αναρτηµένες στην ιστοσελίδα του Χ.Α. (www.ase.gr).  

 
ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΕΜΑ 
  

29/01/2007 Ανακοίνωση για αύξηση και ταυτόχρονη ισόποση µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας κατά ευρώ 31.533.443,50    

30/03/2007 • Ανακοίνωση Οικονοµικών Αποτελεσµάτων Χρήσης 2006 

• Απάντηση σε επιστολή του Χ.Α 

03/04/2007 • Ανακοίνωση διάθεσης Ενηµερωτικού ∆ελτίου για την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου 

• Ανακοίνωση αποκοπής δικαιώµατος προτίµησης στην αύξηση του Μετοχικού Κεφα-

λαίου 

03/05/2007 Ανακοίνωση διάθεσης συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου σχετικά µε την αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου 

17/05/2007 Πρόσκληση ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων 

18/05/2007 • Γνωστοποίηση της περιόδου άσκησης των δικαιωµάτων προτίµησης στην αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου   

• Απάντηση σε επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

• Ανακοίνωση για πλήρη κάλυψη της Α.Μ.Κ. µε καταβολή µετρητών µε δικαίωµα προ-

τίµησης υπέρ των παλαιών µετόχων 

24/05/2007 • Εισαγωγή µετοχών από Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών  

• Ανακοίνωση για την υπερκάλυψη της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου 

29/05/2007 • ∆ιάθεση του Ετήσιου ∆ελτίου Χρήσης 2006  

• Ανακοίνωση Οικονοµικών Αποτελεσµάτων Α’ τριµήνου 2007 

30/05/2007 Γνωστοποίηση µεταβολής ποσοστών συµµετοχής 

31/05/2007 Γνωστοποίηση µεταβολής ποσοστού συµµετοχής – Ορθή επανάληψη   

05/06/2007 Σχολιασµός δηµοσιεύµατος  

11/06/2007 • Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  

• Ανακοίνωση πληρωµής µερίσµατος χρήσης 2006 

12/06/2007 Ανακοίνωση απόφασης εκποίησης ενσώµατων ονοµαστικών µετοχών  

04/07/2007 Ανακοίνωση ολοκλήρωσης εκποίησης ενσώµατων ονοµαστικών µετοχών 

16/07/2007 Ανακοίνωση αγοράς πλοίου 

30/07/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

31/07/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

01/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

02/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

07/08/2007 • Αποχώρηση στελέχους της εταιρείας  

• Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

10/08/2007 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 
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ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΕΜΑ 
  

16/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

21/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

22/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

28/08/2007 • Ανακοίνωση οικονοµικών αποτελεσµάτων Α’ εξαµήνου 2007 

• Ανακοινώσεις ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

31/08/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας του Ν. 3556/2007 

26/09/2007 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 

28/09/2007 Γνωστοποίηση βάσει του Ν.3556/2007 για τα υπόχρεα πρόσωπα  

05/11/2007 • Πρόσκληση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων  

• Πρόσκληση Ιδιαίτερης Συνέλευσης των Μετόχων  

12/11/2007 Ανακοίνωση Οικονοµικών Αποτελεσµάτων 9µήνου 2007 

15/11/2007 Ανακοίνωση ρυθµιζόµενης πληροφορίας Ν. 3556/2007 

27/11/2007 Ανακοίνωση Αναβολής έκτακτης Γενικής Συνέλευσης και Ιδιαίτερης Γενικής Συνέλευσης 

των Μετόχων  

08/12/2007 Ανακοίνωση αναβολής της Α’ επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης και της Α’ επαναληπτικής 

Ιδιαίτερης Συνέλευσης των Μετόχων  

10/12/2007 Γνωστοποίηση µε βάση το Ν. 3556/2007 

19/12/2007 Αναβολή της Β’ επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 

21/12/2007 Πρόσκληση Ιδιαίτερης Γενικής Συνέλευσης των Προνοµιούχων Μετόχων  
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ   
ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕ ΜΕΤΡΗΤΑ 

 

Γνωστοποιείται σύµφωνα µε την απόφαση του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 58/28.12.2000, ότι 

από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας µε καταβολή µετρητών, που έγινε βάσει 

της από 5/11/2006 απόφασης της Β΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µε-

τόχων της και της από 23/12/2006 Β΄ Επαναληπτικής Ιδιαίτερης Συνέλευσης των µετόχων που 

κατέχουν προνοµιούχες µετοχές έκδοσης 1990 και 1996 και την υπ’ αριθµ. 426η / 30.4.2007 

απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αντλήθηκαν κεφάλαια (συνολικού ποσού ευρώ 

106.636.687,50 µείον έξοδα ευρώ 3.882.753,92) καθαρού ποσού ευρώ 102.753.933,58, τα 

οποία, σε σχέση µε τα αναφερόµενα στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, διατέθηκαν µέχρι 31.12.2007 ως 

ακολούθως:  

        

∆ιατεθέντα Κεφάλαια Αδιάθετα Κεφάλαια Τρόπος διάθεσης αντληθέντων 

κεφαλαίων 

Σύνολο Αντληθέντων 

Κεφαλαίων έως 31/12/2007 έως 31/12/2007 

1. ∆απάνες αγοράς νέων πλοίων 82.333.933,58 32.678.647,44 49.655.286,14 

2. Αποπληρωµή µέρους υφιστάµενου 

δανεισµού 

 

20.420.000,00 

 

20.420.000,00 

 

0,00 

Σύνολο 102.753.933,58 53.098.647,44 49.655.286,14 

Λοιπά στοιχεία: 

α. Περίοδος άσκησης δικαιώµατος προτίµησης: 16/4 - 16/5/2007. 

β. Μετοχές που εκδόθηκαν: 101.558.750. 

γ. Ηµεροµηνία εισαγωγής των νέων µετοχών στο Χ.Α.: 29/5/2007.  

δ. Ηµεροµηνία πιστοποίησης καταβολής της αύξησης: 18/5/2007. 

  
 

Χανιά, 26 Μαρτίου 2008 
 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

  
  
  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.∆.Τ. ΑΑ 490648 Α.∆.Τ. Π 966572 

  

  

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάµος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.∆.Τ. Μ 068570 A.M. Αδείας OEE 20599 A΄ Τάξης 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΥΜΦΩΝΗΜΕΝΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ          
ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΤΗΣ                                                

«ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» 

 

 Σύµφωνα µε την  εντολή που λάβαµε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.», διενεργήσαµε τις κατωτέρω προσυµφωνηµένες διαδι-

κασίες στο πλαίσιο όσων προβλέπονται από το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 

καθώς και το σχετικό νοµοθετικό πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς, σχετικά µε την Έκθεση ∆ιάθεσης των 

Αντληθέντων Κεφαλαίων της Εταιρείας, που αφορά την αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή 

µετρητών που διενεργήθηκε στις 18.5.2007. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για τη 

σύνταξη της προαναφερόµενης Έκθεσης. Αναλάβαµε αυτή την εργασία σύµφωνα µε το  ∆ιεθνές 

Πρότυπο Συναφών Υπηρεσιών 4400, το οποίο ισχύει σε «Αναθέσεις Εκτέλεσης Προσυµφωνηµένων 

∆ιαδικασιών Συναφών µε Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση». Ευθύνη µας είναι να εκτελέσουµε 

τις κατωτέρω προσυµφωνηµένες διαδικασίες και να σας γνωστοποιήσουµε τα ευρήµατά µας. 

 

∆ιαδικασίες: 

1) Συγκρίναµε τα ποσά που αναφέρονται ως εκταµιεύσεις στην επισυναπτόµενη «Έκθεση ∆ιά-

θεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων από την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου µε Καταβολή 

Μετρητών», µε τα αντίστοιχα ποσά που έχουν αναγνωρισθεί στα βιβλία και στοιχεία της Ε-

ταιρείας, κατά τη χρονική περίοδο που αυτά αναφέρονται. 

 

2) Εξετάσαµε την πληρότητα της Έκθεσης και τη συνέπεια του περιεχοµένου της µε τα αναφε-

ρόµενα στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, που εκδόθηκε από την Εταιρεία για το σκοπό αυτό, καθώς 

και µε τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρµόδιων οργάνων της Εταιρείας. 

 
Ευρήµατα: 

α)  Τα ανά κατηγορία χρήσης/επένδυσης ποσά που εµφανίζονται ως εκταµιεύσεις στην επισυ-

ναπτόµενη «Έκθεση ∆ιάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων από την Αύξηση του Μετοχικού Κε-

φαλαίου µε Καταβολή Μετρητών», προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας, στη 

χρονική περίοδο που αυτά αναφέρονται. 

 

β)  Το περιεχόµενο της Έκθεσης περιλαµβάνει τις κατ’ ελάχιστον πληροφορίες που προβλέπονται 

για το σκοπό αυτό από το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών καθώς και το 

σχετικό νοµοθετικό πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς και είναι συνεπές µε τα αναφερόµενα στο 

οικείο Ενηµερωτικό ∆ελτίο και τις σχετικές αποφάσεις και ανακοινώσεις των αρµοδίων ορ-

γάνων της Εταιρείας. 
 

Με δεδοµένο ότι η διενεργηθείσα εργασία, δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα ή τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ανάθεσης Εργασιών Επισκόπησης, δεν εκφρά-

ζουµε οποιαδήποτε άλλη διαβεβαίωση πέραν των όσων αναφέρουµε ανωτέρω. Αν είχαµε διενερ-

γήσει επιπρόσθετες διαδικασίες ή είχαµε εκτελέσει έλεγχο ή επισκόπηση ενδεχοµένως να είχαν 

υποπέσει στην αντίληψή µας και άλλα θέµατα, πέραν των αναφεροµένων στην προηγούµενη πα-

ράγραφο. 
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Η παρούσα Έκθεση απευθύνεται αποκλειστικά προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, στα 

πλαίσια της τήρησης των υποχρεώσεών της προς το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηµατιστηρίου Α-

θηνών καθώς και το σχετικό νοµοθετικό πλαίσιο της κεφαλαιαγοράς. Ως εκ τούτου, η Έκθεση αυτή 

δεν επιτρέπεται να χρησιµοποιηθεί για άλλους σκοπούς αφού περιορίζεται µόνο στα στοιχεία που 

αναφέρονται παραπάνω και δεν επεκτείνεται στις οικονοµικές καταστάσεις που συνέταξε η εταιρεία 

για την χρήση 2007 για τις οποίες εκδώσαµε ξεχωριστή έκθεση Ελέγχου, µε ηµεροµηνία 26 

Μαρτίου 2008. 

 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2008 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

 

Νικόλαος Γ. Ζαχαρίας Εµµανουήλ  Ν. ∆ιαµαντουλάκης 

A.M. ΣΟΕΛ 15831 A.M. ΣΟΕΛ 13101 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

∆ιεύθυνση έδρας Εταιρείας: Λεωφόρος Κ. Καραµανλή, Χανιά

Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιρειών: 11946/06/Β/86/07

Αρµόδια Νοµαρχία: Υπουργείο Ανάπτυξης, ∆ιεύθυνση Ανωνύµων Εταρειών και Πίστεως

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιηµένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 370.350 351.066 356.848 336.883

Επενδύσεις σε ακίνητα 2.249 2.291 1.192 1.234 Σύνολο κύκλου εργασιών 254.332 254.718 232.310 224.955

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 591 850 591 850 Μικτά κέρδη 60.273 65.729 60.908 68.496

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.183 2.958 4.741 4.237 Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών

Αποθέµατα 12.008 9.543 10.809 8.715 αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 43.263 52.430 43.501 50.376

Απαιτήσεις από πελάτες 69.860 78.055 70.432 80.609 Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών  

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 64.549 8.279 61.289 5.413 και επενδυτικών αποτελεσµάτων 27.104 35.643 29.099 35.586

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 522.790 453.042 505.902 437.941 Κέρδη προ φόρων 12.284 22.842 13.778 20.601

Μείον φόροι  (473) (1.337) (167) (253)

ΠΑΘΗΤΙΚΟ Κέρδη µετά από φόρους 11.811 21.505 13.611 20.348

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 210.403 254.186 209.862 253.643

Προβλέψεις & λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 6.554 7.207 4.988 5.568 Κατανέµονται σε: 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 44.235 31.989 43.016 31.492 Μετόχους Εταιρείας 12.314 20.187 - -

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 45.135 48.327 38.204 44.103 Μετόχους Μειοψηφίας (503) 1.318 - -

Σύνολο υποχρεώσεων (α) 306.327 341.709 296.070 334.806

Μετοχικό κεφάλαιο 161.299 59.740 161.299 59.740 Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) 0,10 0,35 0,11 0,35

Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης 49.460 45.547 48.533 43.395 Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή (σε ευρώ) - - 0,05 0,06

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας (β) 210.759 105.287 209.832 103.135

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (γ) 5.704 6.046 - -

Σύνολο καθαρής θέσης (δ) = (β) + (γ) 216.463 111.333 209.832 103.135

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε) = (α) + (δ) 522.790 453.042 505.902 437.941 (Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) 

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Λειτουργικές δραστηριότητες 

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιηµένα στοιχεία        Εταιρεία Κέρδη προ φόρων 12.284 22.842 13.778 20.601

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 Πλέον (µείον) προσαρµογές για:

Καθαρή θέση έναρξης χρήσης (01.01.2007 και 01.01.2006, αντίστοιχα) 111.333 89.484 103.135 79.412 Κέρδη προ αποσβέσεων θυγατρικής (λόγω µεταβολής µεθόδου ενοποίησης) - (2.451) - -

Κέρδη χρήσης µετά από φόρους 11.811 21.505 13.611 20.348 Αποσβέσεις 16.159 16.787 14.402 14.790

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 102.754 - 102.754 - Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (246) (386) (162) (302)

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (9.780) (90) (9.678) - Προβλέψεις 229 1.813 294 1.291

(Αγορές) / πωλήσεις ιδίων µετοχών - 3.104 - 3.104 Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας (830) (64) (655) 58

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση 345 (2.670) 10 271 (Κέρδη) / ζηµιές από πώληση παγίων στοιχείων (1) (6) - -

Καθαρή θέση λήξης χρήσης (31.12.2007 και 31.12.2006, αντίστοιχα) 216.463 111.333 209.832 103.135 Συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης (18) 2 (13) 2

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 16.147 14.931 15.971 14.770

Άλλα µη ταµειακά έσοδα - αναστροφή αποµείωσης (492) (2.229) - -

43.232 51.239 43.615 51.210

1. Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εταιρείες: Ανέλεγκτες Πλέον (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου

Ποσοστό Μέθοδος  φορολογικά κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Επωνυµία Έδρα Οµίλου ενοποίησης χρήσεις Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων (2.451) 76 (2.094) (62)

AΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. Χανιά Μητρική Ολική 2005 - 2007 Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων 6.065 (12.192) 7.496 (13.472)

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Α.Ε. (Λ.Α.Ν.Ε.) Άγιος Νικόλαος 50,11% Ολική 1994 - 2007 Αύξηση (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (3.623) 1.421 (6.309) 1.234

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ.) Στύλος Χανίων 50% Ολική 2006 - 2007 Μείον:

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. Στύλος Χανίων 62% Ολική 2003 - 2007 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (17.644) (14.783) (17.459) (14.625)

CHAMPION FERRIES LTD Νήσοι Marshall 70% Ολική - Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (810) (429) (559) (261)

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ - ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Χανιά 99,50% Ολική - Σύνολο εισροών (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 24.769 25.332 24.690 24.024

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON, ΣΟΛ ΑΕ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

     Ενοποιηµένα στοιχεία

     από 01.01 έως

     από 01.01 έως

     Ενοποιηµένα στοιχεία

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Οµίλου της. Ο αναγνώστης που επιζητά να αντλήσει ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.
Συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2007 έως 31 ∆εκεµβρίου 2007

(δηµοσιευµένα βάσει του Ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΛΠ)

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύµφωνη γνώµη - θέµα έµφασης

Ορκωτοί ελεγκτές - λογιστές: ∆ιαµαντουλάκης Εµµανουήλ (Α.Μ. ΣΟΕΛ 13101), Ζαχαρίας Νικόλαος (Α.Μ. ΣΟΕΛ 15831)

 πρέπει να εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, καθώς και στην έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών. Ενδεικτικά, µπορεί να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της (www.anek.gr), όπου 

Ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων (από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία): 26 Μαρτίου 2008  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

∆ιεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr

     Εταιρεία

     από 01.01 έως

     από 01.01 έως

     Εταιρεία

Αποστολάκης Εµµανουήλ
Βιρβιδάκης Κυριάκος
Καντηλιεράκης ∆ηµήτριος

Αρχοντάκης Γεώργιος
Γαλανάκης Εµµανουήλ
Μαρακάκης Μιχαήλ

Βασιλάκης Γεώργιος-Ευάγγελος
Γεωρβασάκης Μιχαήλ
Μιχαηλάκης Μάρκος

Πρόεδρος:

Α΄ Αντιπρόεδρος (προεδρεύων): 

Β΄ Αντιπρόεδρος:

Γ΄ Αντιπρόεδρος:

∆ιευθύνων Σύµβουλος:

Αναπλ. ∆ιευθύνων Σύµβουλος:

Μέλη:

 Ειρηναίος Γαλανάκης τέως Μητροπολίτης Κισάµου & Σελίνου
 Κατσανεβάκης Γεώργιος
 Πρωτοπαπαδάκης Σπυρίδων
 Μπαδιερίτης Κυριάκος
 Βαρδινογιάννης Ιωάννης
 Μπαλής Αριστοτέλης

Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου



ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Χανιά 97,50% Ολική -

ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. Λουξεµβούργο 100,00% Ολική - Επενδυτικές δραστηριότητες 

ANEK LINES ITALIA S.r.l. Ancona Ιταλίας 49% Καθαρή Θέση 1999 - 2007 Απόκτηση συνδεδεµένων και λοιπών επενδύσεων (5.548) - (6.028) -

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων & λοιπών επενδύσεων 4.723 231 4.723 231

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων (34.681) (4.989) (34.067) (4.281)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 32 11 - -

Τόκοι εισπραχθέντες 1.532 53 1.523 51

Μερίσµατα εισπραχθέντα 247 117 335 274

Εισπράξεις επιχορηγήσεων 206 172 - 172

Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (33.489) (4.405) (33.514) (3.553)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 106.796 - 106.637 -

Πληρωµή εξόδων αύξησης µετοχικού κεφαλαίου (3.887) - (3.883) -

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.875 258 9.129 -

Εξοφλήσεις δανείων (41.412) (28.275) (41.385) (27.929)

Εισπράξεις από πωλήσεις ιδίων µετοχών - 3.104 - 3.104

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όµιλος Η Εταιρεία Μερίσµατα πληρωθέντα (9.655) (55) (9.604) (15)

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών - 97 Σύνολο εισροών (εκροών) χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 61.717 (24.968) 60.894 (24.840)

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 4.228 8.673 Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 

γ) Απαιτήσεις - 6.152 & ισοδύναµα της χρήσης (α) + (β) + (γ) 52.997 (4.041) 52.070 (4.369)

δ) Υποχρεώσεις 163 338 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 3.260 13.495 2.562 6.931

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών ∆.Σ. 1.424 1.231 Μείον: ταµειακά διαθέσιµα θυγατρικής (λόγω µεταβολής µεθόδου ενοποίησης) - (6.194) - -

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη ∆.Σ. 36 36 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 56.257 3.260 54.632 2.562

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη ∆.Σ. 8 8

Χανιά, 26 Μαρτίου 2008

2. Οι θυγατρικές εταιρείες ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ - ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. και ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ιδρύθηκαν κατά το τρίτο τρίµηνο
της χρήσης 2007. Η πρώτη ίδρυσε µε πλήρη συµµετοχή (100%) την ΑΝΕΚ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ η οποία δεν έχει 
ξεκινήσει τη δραστηριότητά της, όπως και η ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Η ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. ιδρύθηκε κατά το τελευταίο τρίµηνο της
χρήσης 2007 ως εταιρεία ειδικού σκοπού. 3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων οικονονοµικών καταστάσεων της 31.12.2006. 4. Επί των
περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 421,2 εκατ. (€ 420,0 εκατ. για την Εταιρεία), υποθήκες επί
των ακινήτων ποσού € 2,6 εκατ. (€ 2,2 εκατ. για την Εταιρεία) και ενέχυρα επί των µηχανηµάτων ποσού € 1,9 εκατ. Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια
δανειακών υποχρεώσεων συνολικού ύψους την 31.12.2007 € 235,0 εκατ. για τον Όµιλο (€ 233,2 εκατ. για την Εταιρεία). 5. Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν
εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή του. 6. Ο αριθµός του
απασχολούµενου προσωπικού των εταιρειών του Οµίλου κατά την 31.12.2007 ανερχόταν σε 1.303 άτοµα (1.134 για την Εταιρεία) και την 31.12.2006 σε 1.426 άτοµα
(1.259 για την Εταιρεία). 7. Η Γενική Συνέλευση της 03.02.2008 και η Ιδιαίτερη Συνέλευση της 02.03.2008 αποφάσισαν την έκδοση οµολογιακών δανείων ποσού έως
€ 160 εκατ. συνολικά και εξουσιοδότησαν το ∆.Σ. για τον καθορισµό των ειδικότερων όρων έκδοσής των. 8. Στα τέλη Μαρτίου 2008 ολοκληρώθηκε η διαδικασία
αναδιάρθρωσης του µακροπρόθεσµου δανεισµού της Εταιρείας µε κοινοπραξία ελληνικών τραπεζών. 9. Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο
σταθµισµένο αριθµό επί του συνόλου των µετοχών. 10. Το θέµα έµφασης της έκθεσης ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών αφορά στις ανέλεγκτες χρήσεις της
Μητρικής (βλ. σηµείωση 12 οικονοµικών καταστάσεων). 11. Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα
των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη,

όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής: 

Ο Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ

Α∆Τ. ΑΑ 490648

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ

Α∆Τ. Π 966572

Ο ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ

Α∆Τ. Μ 068570

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥ∆ΑΚΗΣ

Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης



 

 

 

 
ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΟΟ  ∆∆ΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  22000077 HHHHIIII    

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΕΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, οι εκθέσεις ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

και οι εκθέσεις των ∆.Σ. των εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές κατα-

στάσεις είναι αναρτηµένες στην ιστοσελίδα της ΑΝΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.anek.gr 

υπό τους συνδέσµους «Εταιρεία» / «Οικονοµικά» / «Έτος 2007»  

 



ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.

Λεωφόρος Καραμανλή, 73100 Χανιά, Κρήτη

Τηλ.: 28210 24000, Fax: 28210 36200, e-mail: info@anek.gr

www.anek.gr




